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*

P
arte integranta
din marea întrecere 
socialistă a oame
nilor muncii din u- 
zine și de pe șantie
re, întrecerea ute- 

cistă — Tineretul - factor 
activ în îndeplinirea cin
cinalului revoluției tehnico- 
științifice — a însemnat, în 
anul de muncă 1978, împlinirea 
și chiar depășirea unui angaja
ment de onoare în măsură să 
exprime profilul moral al unei 
generații surprinse în faptele ei 
cele mal semnificative — fapte
le cotidiene ale muncii. Astfel a 
fost posibilă realizarea la timp, 
exclusiv de către tineri, a sis
temului de irigații Nedeia-Mă- 
ceșu. Așa au fost îndeplinite și 
depășite sarcinile și angajamen
tele de producție ale șantiere
lor naționale ale tineretului, Com
binatul minier Oltenia și Canalul 
Dunăre-Marea Neagră. La toate 
aceste trei mari obiective, sar
cini de onoare trasate de partid 
tinerei generații, au muncit pes
te 10 000 de elevi și studenți, 
aproape 3 000 de muncitori ca
lificați și 1 200 de uteciști care 
au învățat meserie și o practică 
și acum în perimetru! celor trei 
mari șantiere naționale ale ti
neretului. Tot anul trecut, con
tribuția prin muncă a tinerei 
generații a cuprins în ea și ac
tivitatea susținută din cele 2 790

de șantiere și tabere locale de 
muncă patriotică din domeniul 
investițiilor industriale și social- 
edilitare, din agricultură și sil
vicultură. De asemenea, pe linia 
valorificării cît mai bune a re
surselor materiale secundare, au 
fost colectate șl predate cen
trelor specializate 85 300 tonă 
deșeuri metalice, 9 000 tone hîr-

același timp hotărîrea neabătută 
d tinerilor patriei, care, însufle
țiți de înaltul exemplu de muncă 
șî viață al secretarului general 
al partidului, de a munci fără 
preget pentru înfăptuirea neabă
tută a Programului de făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

tineri, cuprinși în ampla între
cere utecistă. Elementele calita
tiv noi, de răsunet este cazul să 
le căutăm aici. Și le vom găsi 
dacă la milioanele de ore de 
muncă patriotică în sprijinul pro
ducției adăugăm sutele de pro
puneri de inovații și invenții ve
nite din partea tinerilor, zecile 
de inițiative cu grad mare de

ÎNTRECEREA UTECISTĂ
la cota muncii și producției calitativ 

superioare, la nivelul unei înalte eficiențe
tie, 650 tone deșeuri textile ș.a. 
Anul trecut, confirmă recentul 
bilanț centralizat, au participat 
la strîngerea recoltei în cam
paniile de vară și toamnă peste 
1,2 milioane de elevi și studenți. 
Așadar, un bilanț bogat al mun
cii patriotice a tinerilor pe care 
îl evidențiază și telegrama adre
sată tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de Secretariatul Co
mitetului Central al Uniunii Ti
neretului Comunist, în care ra
portul, în numele celor 3,2 mili
oane de uteciști, subliniază în

Am amintit, fără pretenția de 
a fi epuizat mulțimea de exem
ple, realizările din domeniul 
muncii patriotice, din acel do
meniu unde vacanțele studențești 
sau școlare au culoarea salope
telor muncite. Ce se întîmplă 
însă în întreprinderi și pe șan
tiere, acolo unde munca con
cretă, creația tehnică aplicativă 
nu cunosc „vacanțe", unde se 
învață, cu siguranță se învață 
muncind, creînd, bunuri mate
riale ? Aici își desfășoară acti
vitatea aproape 1,7 milioane de

generalizare în măsură să îmbu
nătățească organizarea muncii și 
producției sau să aducă econo
mii de materii prime, materia
le, combustibil șî energie în va
loare de multe zeci de milioane 
lei. lată, o inițiativă ca „Zile și 
săptămîni record" aplicată cu 
consecvență de tinerii mineri din 
Valea Jiului a adus țării cu
12 000 tone cărbune mai mult. In 
județul Vîlcea tinerii constructori 
prin „Acțiune fermă împotriva 
risipei" au economisit materii 
prime și materiale în valoare de

cîteva milioane de lei. La Ti
mișoara, în trei unități indus
triale importante, acțiunile de 
autodotare realizate de tineri 
muncitori șî maiștri au adus țării 
o economie valutară de peste 
cinci milioane lei. In Județul 
Prahova șase blocuri de locuințe 
au fost realizate integral de ti
neri, cu trei luni mai devreme 
față de grafice. Unitățile indus
triale din județul Mureș și-au 
putut spori realizările la pro
ducția netă cu peste 33 de mi
lioane lei datorită, în exclusivi
tate, orelor de muncă patriotică 
în sprijinul producției prestate 
de tineri. Cele 16 comisii pro
fesional științifice din județul 
Argeș, comisii care numără 435 
de membri, au definitivat anul 
trecut 100 de teme de creație 
tehnico-științifică, realizări a că
ror valoare antecalculată se ri
dică la suma de 26 milioane lei.

lată doar cîteva exemple, din- 
tr-o suită mult mai amplă, care 
relevă capacitatea de creație, 
faptele de muncă ale tinerilor. 
Le-am prezențat aici din dorin
ța de a oferi cititorului un as
pect nou, în măsură să exprime 
saltul spre o nouă calitate a 
muncii, a organizării' activității 
productive, a activității de crea
ție tehnico-științifică. Un aspect

PAVEL PERFIL
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Statornic și temeinic în marea 
sa grijă și dragoste pentru copiii 
țării, Partidul Comunist Român 
a acționat și continuă să acțio
neze mai mult ca oricînd în ve
derea creării celor mai bune 
condiții de viață și -învățătură 
pentru tinerele vlăstare ale pa
triei. Grija pentru copii înseam
nă în același timp grija pentru 
părinții lor, pentru bunăstarea 
tuturor oamenilor muncii, a în
tregului popor, înseamnă dezvol
tarea. necontenită și în ritmuri 
înalte a economiei, științei și 
culturii, creșterea neîncetată a 
gradului de civilizație a societă
ții în care trăim. Orice progres 
material și spiritual în construc
ția socialistă și comunistă a pa
triei, fiecare uzină nouă pe care 
o înălțăm, fiecare școală, grădi
niță. creșă ale căror uși primi
toare le deschidem pentru a-și 
primi oaspeții dragi, fiecare ar
bore sau pom pe care îi sădim 
pe dealuri și lunci sînt pentru 
îndestularea vieții noastre mo
derne și cu atît mai mult pen
tru viața și viitorul copiilor noș
tri. Pentru ei înflorește mai 
întîi cîmpul, acum în prag de 
primăvară, pentru ei înflorește 
în primul rînd țara, căci asu
pra lor se revarsă întîi de toate 
dragostea noastră, dragostea 
partidului și a întregii țări. în 
urmă cu cîteva zile cu toții am 
luat cunoștință de o nouă dova
dă a acestei permanente griji : 
prin Decret prezidențial au fost 
majorate alocațiile de stat pen
tru copii, în vederea acoperirii 
integrale a majorării prețurilor 
la unele produse pentru cei 
mici. Alocațiile urmează să 
crească cu 10 lei lunar pentru 
fiecare copil, ceea ce, la nivelul 
țării, însumează zeci de milioa

ne. Faptul devine șl mai semni
ficativ daca avem în vedere că 
fondurile pentru majorarea alo
cației provin din reducerea chel
tuielilor militare, ceea ce de
monstrează că în societatea 
noastră, mai presus de orice se 
află grija față de om, că parti
dul și statul nostru militează 
neabătut pentru o lume a păcii 
și securității, ferită de distrugeri 
și războaie. într-adevăr, în con
dițiile cînd pe plan mondial se 
intensifică cursa înarmărilor — 
cu toate consecințele sale nega
tive — partidul nostru optează 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare, alocînd o parte din 
aceste fonduri în scopul crește
rii și îngrijirii copiilor, viitorul 
națiunii noastre socialiste. O 
asemenea măsură înțeleaptă, și 
plină de umanism se bucură de 
sprijinul și adeziunea întregului 
popor, are un profund ecou în 
rîndul fiecărui om al muncii, al 
fiecărei familii. Ea reprezintă, în 
același timp, o pildă de adîncă 
rațiune politică, un demers pe 
care, dacă l-ar face toate țările 
și mai ales acelea care înre
gistrează cele mai mari chel
tuieli militare, însăși civilizația 
și pacea mondială ar avea de 
cîștigat. Să luptăm pentru pace, 
spune președintele Român’ei, 
acționînd pentru dezvoltarea 
economică și sociala a țărilor 
noastre, pentru creșterea mai 
rapidă a bunăstării popoarelor 
noastre, nu înarmîndu-ne și au 
sporind bugetele militare. în
tr-adevăr, dacă toate țările și în 
primul rînd cele subdezvoltate 
sau în curs de dezvoltare vor 
atinge un grad mai înalt de ci
vilizație și prosperitate, dacă 
toți copiii lumii vor trăi mai 
bine, dacă se va cheltui pretu

tindeni mal mult pentru hrana, 
instrucția și educația lor. atunci, 
de netăgăduit și șansele păcii 

■vor fi ^considerabil mai mari. Și, 
dimpotrivă, cu cit sporesc, de la 
un an la altul, cheltuielile pen
tru înarmare, cu atît tot mai 
mulți copii vor fi sortiți subnu
triției, cu atît inechitatea și de
calajul dintre țările sărace șl 
cele bogate se vor adinei.

România, Partidul Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-au pronunțat de 
nenumărate ori în sprijinul pro
movării acestor principii, pen
tru stoparea neîntîrziată a cursei 
înarmărilor și înghețarea buge
telor militare, pentru reducerea 
lor treptată și trecerea la dezar
mare — în primul rînd la dezar
marea nucleară — premise ale 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale, ale păcii pe 
planeta noastră. Ca întotdeauna, 
fără excepție, între cuvîntul 
partidului și fapta sa. între po
litica statului român și demer
surile sale practice, există o de
plină unitate, o relație indisolu
bilă, iar recentele măsuri pri
vind majorarea alocației de stat 
pentru copii prin reducerea con
comitentă a bugetului militar 
constituie cea mai grăitoare do
vadă în această privință. Nu 
trece zi, nu trece lună sau an în 
care țara, partidul să nu adauge 
ceva la edificiul nostru socialist 
și care să fie destinat vieții fe
ricite și senine a tinerei gene
rații, care, așa cum spune în 
înțelepciunea și calda sa afec
țiune tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă însuși 
viitorul națiunii noastre so
cialiste.

DE LUCRU
PENTRU EXCAVAȚI!

UN LARG FRONT

Festivalul național ,,Ci NT A RE A ROMÂNIEI

[ Din cronica întrecerii socialiste

Ample acțiuni gospodărești

în preajma Împlinirii unui an de activitate, 
Ia lucrările de descopertare, brigadierii Șantie
rului național al tineretului, Combinatul minier 
„Oltenia" sînt hotărîți să dea o nouă calitate 
muncii lor, contribuind alături de oamenii mun
cii din acest bazin, la rezolvarea unei probleme 
esențiale pentru economia națională : asigurarea 
cărbunelui energetic. Reportajul nostru 
PAGINA A III-A.

• Peste 70 000 de locuitori din Cluj-Napoca, tineri ți 
vîrstnici, au transformat prima duminică a acestei primăveri 
într-o zi a hărniciei colective, participînd Ia largi acțiuni de 
salubrizare, de bună gospodărire și înfrumusețare a urbei lor. 
în parcul municipal, pe Cetățuie, în zona de agrement Gheor- 
gheni, în cartierele Mănăștur și Grigorescu. în piețe și 
scuaruri ei au curățit și reamenajat zonele verzi, plantațiile, 
peluzele floristice, aleile de acces către ansamblurile de lo
cuințe, adăugind localității un plus de prospețime tinerească.

Peste plan — 32 000 tone laminate Fumalistul Emil Sirbea, de la Combinatul Siderurgic din Galați, este unul din fruntașii între
cerii socialiste.

Foto: O. PLECAN

cedru complex de educație comunistă, 
de înfăptuire a Programului partidului

SIderurgiștii din întreaga 
iară au încheiat primele două 
uni ale celui de-al patrulea 

an al cincinalului cu impor
tante realizări. Astfel, po
trivit datelor centralizate 
la ministerul de resort/ prin 
folosirea unor tehnologii mo
deme și a utilajelor din do-

tare Ia parametri superiori, 
ei au înscris în graficul în
trecerii socialiste, peste pre
vederile de plan, mai mult 
de 32 000 tone laminate fi
nite. Importante contribuții 
la acest succes au adus 
minoriștii de la Galați, 
șița și Hunedoara.

la- 
Re-

De ce „a înghețat" spiritul
de inițiativă al tinerilor

de la Frigocom?
După ce am pătruns în Incin

ta întreprinderii Frigocom din 
București, și după ce l-am gă
sit pa .secretarul comitetului 
U.T.C., Constantin Anghelache, 
m-am lăsat însoțit de acesta la 
sediul comitetului și mi-am 
pregătit uneltele specifice pro
fesiunii, hotărît fiind să-mi no
tez cu cea mai mare conștiincio
zitate tot ceea ce mi se va spune 
ca răspuns la întrebările mele. 
N-a fost Insă așa de simplu 
cum mi-am închipuit. în scurt 
timp confuziile — dintre cele 
care dau cea mai mare bătaie 
de cap unui reporter aflat în 
documentare — și-au și făcut 
apariția : o serie de activități 
au fost și nu au fost organizate, 
există și nu există club, se vor 
realiza lucruri bune în viitor, 
dar este posibil să nu se reali
zeze pentru că — vedeți — pot 
să apară tot. felul de greutăți 
etc., etc. încetul cu încetul, 
pierzînd, firește, timpul de ri
goare, lucrurile s-au lămurit în 
cea mai mare măsură. Așadar, 
ce s-a făcut, ce nu s-a făcut, ce 
se poate si ce nu se poate face 
la întreprinderea Frigocom ?

★
Nu s-a acordat, de o bună 

bucată de vreme, atenția cuve
nită activităților politico-ideolo- 
gice organizate în cadrul Festi
valului național „Cîntarea Ro
mâniei". Sini invocate cîteva 
manifestări (nesemnificative) 
care au avut loc cu multe luni 
în urmă. în afară de generali
tăți — tinerii participă la diver
se acțiuni în oraș, la Ecran- 
club, — nici un argument nu a- 
pare pentru a salva impresia 
deja formată. Urmăresc planul

da muncă pe trimestrul I. O- 
biective : „se va urmări propa
ganda vizuală", (acesta este, de
altfel, singurul domeniu în caro 
lucrurile merg bine); „se vor 
organiza mese rotunde cu per
sonalități" (pînă acum nici vor
bă de așa ceva); „se va orga
niza un schimb de experi
ență pe tema propagandei vi
zuale" (poate de acum încolo, 
în. luna ce a mai rămas). în 
ceea ce privește activitatea cul- 
tural-sportivă, planul de muncă 
prevede excursii și exerciții de 
orientare în teren. Nimic de 
zis, orientarea turistică sau de 
teren o fi și ea bună la ceva. 
Numai că în aceste momente, 
comitetul U.T.C. are nevoie da 
o cu totul și cu totul altă ori
entare : dezbaterea lipsurilor 
manifestate pînă în prezent și 
trecerea grabnică la reorganiza
rea întregii activități în așa fel 
ca și acest resort să facă cinste 
colectivului întreprinderii, (care 
numără peste 800 de membri, 
majoritatea tineri) ce se poate 
mîndri cu rezultate remarcabile 
în producție.

Activitatea politico-ideologică 
face parte integrantă din an
samblul manifestărilor ce stau 
sub semnul „Cîntării României". 
Dacă nu i se acordă atenția 
cuvenită, atunci se poate com
promite însuși sensul profund 
al acestor manifestări, acela de 
a contribui la formarea omului 
nou, cu o personalitate multila
terală, în complexitatea căreia, 
pregătirea politico-ideologică de
ține un rol primordial. Nu exis
tă motive suficient de puternice 
pentru a justifica rabatul în a- 
ceastă privință.

tn cazul de față s-a amintit 
de mai multe ori lipsa spațiu
lui necesar organizării unor ast
fel de manifestări. întreprinde
rea dispune de o sală de festi
vități, cu condiții dintre cele 
mai bune. Din păcate, un pe
rete (a cui o fi fost ideea ?) este 
ocupat cu dulapuri în care se 
află arhiva. Pe motivul securi
tății acesteia sala este insufi
cient —---- «-J-- -• --
practic 
oare, 
cauză care a 
amintita ?

’ utilizată, 
funcționalitatea, 

aceasta să fie j 
la i

să 
condus

anulîndy-i-se
Dar, 

singura 
situația

★
Iordan 

comisia
Inginerul

membru în ______ _ „______
și tehnicienilor, resortul inven-

Iordan, 
inginerilor

CORNELIU OSTAHIE

La Vaslui — o n.ouă filatură de bumbac
Pe platforma Industriala a întreprinderii „Textila",__

orașul Vaslui, a fost conectată la circuitul economic, cu 30 de 
zile înainte de termenul planificat, o nouă unitate de pro
ducție. Este vorba despre o modernă filatură, eu o capacitate 
anuală de 1 400 tone fire pieptănate din bumbac. Concepută 
și realizată de specialiști români, noua unitate dispune de un 
înalt grad de automatizare a întregului proces tehnologic, ceea 
ce îi conferă o productivitate și o eficientă economică ridicate.

Reducerea termenului dc intrare în funcțiune a acestei uni
tăți creează posibilitatea obținerii unei producții industriale 
suplimentare în valoare de circa 3 milioane lei, influențînd 
favorabil realizarea și depășirea producției nete a întreprin
derii, precum și scurtarea termenului de amortizare a fondu
rilor de investiții.

din

Pe șantierele de locuințe ale Capitalei

Biografia unei familii de țărani - biografia

(Continuare tn pag. a IV-a)

• Viața în organizația U.T.C. : DIALOGUL CU TINERI! — un 
cadru deschis afirmării inițiativei • Liceul văzut din produc
ție : MUNCITORI CU MATRICOLĂ Șl VOCAȚIA LOR DE A 
DESCOPERI NOUL • Trei poeme de A. I. Zăinescu : UN 
COPIL CU O PLASĂ DE AUR ; MĂRȚIȘOR ; Șl LUCRURILE
• Cartea social-politică : FĂURITORII ISTORIEI • Vă

recomandăm : CARTEA ; FILM ; MUZICĂ. (yn ȚHFțmj @Ț) OMULUI

DREPTUR
în prealabil cîteva lămuriri, 

despre sensul expresiei „drep
turile omului". Familiarizați cu 
„drepturile și îndatoririle fun
damentale ale cetățenilor" pre
văzute în Constituția noastră, 
ne putem întreba dacă expre
sia „drepturile omului" are un 
alt înțeles. în fond este vorba 
despre aceleași drepturi pe care 
le găsim în Constituția Republi
cii Socialiste România, în con
stituțiile altor state.

Pornind de la concepțiile fi
lozofilor burgheziei în ascen
siune, revoluția franceză, adop- 
tînd importanta Declarație a 
drepturilor omului și cetățeanu
lui (1789), care a servit ca mo
del multor constituții, a urmă
rit să atribuie drepturi și liber
tăți unui om abstract, indife
rent de statul al cărui cetățean 
este. Totilși. și în titlul ei, și în. 
conținut, Declarația a trebuit să 
vorbească și despre cetățean. 
Ca act al unui stat, drepturile 
și libertățile erau de fapt re
cunoscute prin declarație cetă
țenilor săi.

Problema drepturilor omului 
ocupă un loc proeminent în 
confruntarea ideologică contem
porană, în dezbateri internațio
nale. Din complexa și vasta 
temă a drepturilor omului vom 
încerca aici să schițăm cîteva 
repere, bazîndu-ne și pe cu-

ALEXANDRU 
BOLINTINEANU

noașterea directă a discuțiilor 
din variate organisme O.N.U.

Expresia „drepturile omului" 
a fost preluată de documentele 
internaționale. de practica 
O.N.U., pornind de la cele pre
văzute în Cartă. Este firesc ca 
aceste documente să se refere 
Ia drepturi ale omului în gene
ral, urmînd ca statele. înscriin- 
du-le în constituții și legi, în 
măsura în care acestea nu le-ar 
fi prevăzut, să le preia ca drep
turi ale cetățenilor lor.

Oricare denumire ar fi folo
sită, cred că este esențial să nu 
pierdem din vedere că omul 
trăiește în societate, este mem
brul unei națiuni, cetățeanul 
unui stat. în consecință, numă
rul și întinderea drepturilor și 
libertăților care i se recunosc, 
măsura înfăptuirii lor în fapt, 
depind de condiții concrete, e- 
conomice, sociale, de sistemul 
politic, specifice tipului de so
cietate, de stat. Privite formal 
juridic, drepturile și libertățile 
par, în esență, identice. Dar 
dacă ne întrebăm cum sînt ele 
transpuse în realitate, cine se 
bucură de ele, sînt ele egal dis-

devenirii satului românesc

2. „Am continuat profesia 
mamei, nu doar pentru 

că îi eram fiică"
• Ce înseamnă să te naști în anul 1933 © Primul copil nu 

este întotdeauna și răsfățatul familiei © Nelipsitul zîmbet de 
pe buzele ostenite ale tatei ® Dragostea adevărată nu are ne
voie de zestre ® „Renasc și mă împlinesc prin copiii mei" © Măl- 
dăeni - „raiul amar" de care nu te poți despărți.

Firica Morcov s-a născut la 
6 mai 1933. „Era o primăvară 
frumoasă — își amintește cu 
amintirea mamei — dar tot 
mama spunea, că-i spunea tata, 
că peste țară erau necazuri 
mari, greve, criză, sacrificii. 
Intr-atita sărăcise țara, că și 
tata găsea greu de lucru cu 
mistria pe la ușile oamenilor. 
Dar mie-mi place să cred că 
m-am născut într-o primăvară 
frumoasă, deși nici necazul nu 
m-a ocolit. Alte ursitori urseau

pe vremea aceea. Nu era după 
cum vrea omul“.

Firica, primul copil al fami
liei Morcov; s-a născut, deci, 
sub semnul unei vremi incerte. 
Au acoperit-o, insă, cu dragoste 
și căldură părinții, ca pe copilul 
cel mult așteptat. Morcov-tatăl 
își amintește că la nașterea

ION ANDREIȚA
Foto : V. TANASOF

(Continuare in pag. a Il-a)

ILE
tribulte, ce piedici se ridică în 
afirmarea demnității și valorii 
umane, avem în fată tabloul a- 
tît de divers al diferitelor sis
teme economice și social-politi- 
ce, al discrepanțelor dintre ni
velurile de dezvoltare econo
mică, care reclamă răspunsuri 
adaptate unor realități deose
bite.

Nu trebuie să uităm nici re
percusiunile condițiilor externe 
asupra drepturilor omului. Li
bertatea oamenilor depinde de 
independența națiunii ai cărei 
membri sînt. Este un adevăr pe 
care-1 cunoaștem din propria 
noastră istorie. Nu este nevoie 
să insist asupra efectelor grave 
ale conflictelor armate asupra 
vieții și persoanei omului, asu
pra consecințelor dăunătoare în, 
aceeași privință ale unui climat 
politic internațional de încor
dare și neîncredere. După cum 
politica de apartheid declarată 
crimă împotriva omenirii ame
nință pacea și securitatea inter
națională.

Pentru noi, consecințele pro-

(Continuare in pag. a 11-a)

ÎN PAGINA A V-A: Relatări, 
comentarii, rezultate, cronica 
noutăților, actualitatea pe scurt.
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DIALOGUL CU TINERII

11 C.P.L nu

aplica 
fără 

cadrul

B.I. 
semne că are ceva de

LICEUL
VĂZUT DIN PRODUCȚIE

un cadru deschis afirmării inițiativei
lizat 25 000 m2 peste plan în pri
ma decadă a lunii februarie".

Apreciind spiritul colectiv, 
prezenta activă a tinerilor în 
viata întreprinderii, președintele 
C.O.M.-ului ne releva Si inter
venția hotărită în cazul elevi
lor seraliști cărora nu li se ad
mit restante, corigenta sau ab
sențe. Demnă de reținut e.ste și 
ideea de a nu se mai 
sancțiuni administrative 
punerea în discuție in 
colectivului a abaterii respecti
ve. ..Sînt cazuri. îmi explica loan 
Bucur. în care colectivul găseș
te că o critică fermă, aducerea 
în fața colectivului sînt mai e- 
ficiente decit sancționarea ne 
cale administrativă. Prin forța 
ce-o reprezintă tinerii în colec
tivele în care muncesc, ei au 
ajuns să-f mobilizeze și pe cei 
mai în virată. Lansarea unei ini
țiative într-un colectiv ce tn- 
tîmpina multe greutăți — mult 
personal muncitor feminin — ca 
„fiecare tînăr — prezent zilnic 
La locul de muncă" s-a putut a- 
junge ca nimeni să nu mai lip
sească".

Se mai pot da încă multe e- 
xemple în care tinerii au pro
pus. au intervenit, au acționat 
că un adevărat colectiv: de la 
netolerarea unor abateri pină 
la ideile novatoare. încrederea 
de care se bucură ei. tinerii de 
la C.P.L.. se fondează în primul 
rind pe puterea lor colectivă. 
Aceste cuvinte ale lui Gheor
ghe Băcioiu pot-ține loc și de 
conclUzii : ..Ne gindim ca cele 
două noi secții ce se vor da în 
folosință să aparțină în exclusi
vitate tinerilor. Ele vor fi sec
ții importante ale. C.P.L.-ului. 
secții de care îndeplinirea anga
jamentelor noastre va depinde 
în mare măsură. De asemenea, 
la secția mobilă, secție ce nu 
și-a îndeplinit planul la produc
ția fizică, vom încadra în acest 
an toți absolvenții grupului șco
lar". Venite din partea unui 
vechi activist în domeniul mun
cii cu tinerii cuvintele acestea 
sint și concluzii dar si dovezi 
ale încrederii de care se bucură 
tinerii a'ici la C.P.L.

Tn urmă cu citeva luni 
dădea _____ _ ____ ________
ascuns. în comportarea cea de 
fiecare zi. puține i se puteau 
reproșa. Puține și. considerate 
de unii, chiar neesentiale : era 
mai retras, mai tăcut si. puțin 
cite puțin, irascibil. Numai ra
reori schimba vorbe in șoapte, 
repezite — ca niște semne — cu 
vreo doi colegi mai în vîrstă. 
încencînd să-1 ajute, colegii au 
dat de urma unui fir care a fă
cut lumină. O lumină care a în
semnat o pată asupra compor
tamentului lui B.I. : împreună 
cu cei doi colegi mai in vîrstă 
cu care tot șușotea, ttnărul sus- 
trăgea materiale dintr-un depo
zit al Întreprinderii unde lucra. 
Pus în discuția adunării genera
le, B.I. a fost sancționat : vot 
do blam. Acordîndu-se încrede
re posibilităților lui reale, a fost 
menținut în vechiul loc de 

\ muncă și dat tn grija unui grup 
de tineri. De-atunci, din sep
tembrie, B.I. are o comportare . 
civilizată, a devenit mai comu
nicativ și despre el ie spun nu
mai lucruri bune.

Tn viața organizației U.T.C. 
de la C.P.L. — Blaj acest eaz-, 
în caro opinia colectivului a in
tervenit cu hotă lire, nu este nici 
lntimplător. nici izolat. 
foind procesele verbala ale a- 
dunărilor general© am 
această propoziție spusă de unul 
dintre tineri : „Viata si activi
tatea organizației nu se rezumă 
numai la ședință. De la proble
mele cele mici (abaterile. Intîr- 
zierile, comportarea fată de co
legi) pină la cele mari (pianul 
de producție. îmbunătățirea, con
dițiilor de muncă și de viață) 
totul este glndit, discutat și rea
lizat în colectiv. La propunerile 
si inițiativa tinerilor s-a Înfiin
țat o microcantină în secția mo
bilă pentru a servi o cal
dă In timpul pauzei de prinz. 
Tot la Inițiativa lor au fost re- 
amenajate vestiarele și instala
țiile sanitare de la secție. în ca
drul discuțiilor pe care loan 
Bucur le poarta cu tineri. In ca- 
drul „Orei secretarului", ies la 
iveală greutățile, doleanțele 
Mici «au mari, ele nu sînt 
tate cu superficialitate si

Împărțite In importante sau ne
importante.

Cu ce treburi vin la dumnea
voastră tinerii, tovarășe secre
tar ? „Cu multe probleme. Unii 
dintre tinerii noștri sînt elevi ai 
cursurilor serale și trebuie să le 
creăm condiții de muncă și stu
diu. Alții au diverse greutăți de 
serviciu, de familie etc. Săptă- 
mina trecută, un tînăr Recalifi
cat dorea s» treacă la o altă 
secție, dar nu i se dădea dru
mul. Am înțeles dorința lui de 
a se califica și am intervenit

Râs-

reținut

lor. 
tra
mei

pentru a putea urm® cursurile 
de calitirare. Știind câ proble
mele, soluțiile, ideile lor sint 
transpuse în practică, tinerii vin 
cu încredere către organizație. 
Participă activ la elaborarea 
planurilor de activități, vin cu 
propuneri concrete privind îm
bunătățirea calității muncii, pre- 
luind unele acțiuni menite să 
ajute ia îndeplinirea angaja
mentelor economice ale între
prinderii". In sprijinul investi
țiilor (în acest an vor fi date în 
folosință două noi secții) tinerii 
s-au constituit în grupe de 
montori pentru montarea uti
lajelor, astfel ineît secția de ta
pițerie să fie inaugurată cu 5 
luni mai devreme. Dealtfel, 
iată ce-mi spunea Gheorghe Bă
cioiu. secretar de partid pe în
treprindere : „Cunostînd din 
timp problemele discutate in 
C.O.M., secretarul U.T.C. are po
sibilitatea să se consulte cu ti
nerii. astfel incit cuvintui lui, 
cuvintul secretarului să exprime 
cu adevărat opinia colectivului 
al cărui reprezentant este. Să 
vă dau un exemplu : in recenta 
adunare generală a oamenilor 
muncii, tinerii au hotărit ca pri
ma decadă să devină decadă re
cord. Pentru că în mod obișnuit 
nerealizările noastre se leagă da 
prima decadă. Tinerii de la pla
cai. autori ai inițiativei, au rea- CONSTANTIN STAN

Oră de studiu a elevilor de la căminul internat al Liceului agroindustrial din Focșani.
Foto : V. TANASOF

PENTRU TIMPUL DUMNEAVOASTRĂ LIBER

CINEMA
AL PATRULEA STOL : Scala 

(ora 20 — spectacol de gală); Glo
ria (orele 15; 17.30; 20).

STEPA : Capitol (orele 15; 17,30; 20).
FURTUNI DE VARA: Victoria 

(orele 15; 17,30; 20).
LEBEDELE SĂLBATICE: Cen

tral (orele 15.30; 17,30: 19.30).
NEA MARIN MILIARDAR: Pa

tria (orele 15; 17; 19: 21): Favorit 
(orele 14,30; 16,30: 13.30; 20.30); To
mis (orele 14.30; 16.30; 18,30; 20,30).

MASCA DE A PA : Luceafărul 
(orele 15: 16,45: 18.45: 20.30); Bucu
rești (orele 15; 17,30; 20); Fero
viar (orele 15; 17,30; 20).

POVESTE DE DRAGOSTE 
ONOARE ; Timpuri Noi (orele 
17.30; 20).

O SIMPLA PROBLEMA 
TIMP : Festival (orele 13; 17: 
21); Melodia (orele 15,15; ,
20) ; Modern (orele 15; 17.30: 20).

ÎNTRE OGLINZI PARALELE : 
Grivița (orele 55; 17.30; 20); Flo- 
reasca (orele 15: 17,30; 20).

sr
15;

DE 
19; 

17,45;

••••••

V. TANASOF
con- 
care

practic sănătoși pot deveni me
canici, metalurgiști sau 
structori ci chiar și unii 
prezintă anumite abateri în sta

AURUL LUI MACKENNA: Doi
na (orele 17; 19,30). -

AVENTURILE MAIMUȚEI 
NUKY : Doina (ora 15).

80 DE HUSARI: Dacia (orela 
13: 17.30; 20).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE : 
Excelsior (orele 15; 17.30; 20); Fla
mura (orele 15; 17,30; 20).

RÎUL CARE URCA MUNTELE : 
Bucegi (orele 15; 17,30; 20).

TOM și jerry : Bucegi (orele 
9: 11.15). PREFECTUL DE FIER : 
BUzeștl (orele 15; 17,30; 20); Au
rora (orele 15; 17,30: 20).

OMUL FARA IDENTITATE : 
Lira (orele 15,30; 18; 20).

CIRCIUMA DE PE STRADA 
PIATNÎSKAIA: Drumul Sării (o- 
rele 15,30; 18; 20).

POLIȚIA ESTE ÎNVINSA: Giu- 
lesti (orele 15; 17,30; 20); Arta (o- 
rele 15: 17,30: 20).

EXCURSIE CIUDATA: Ferentari 
(orele 15; 17,30; 20).

SFÎRȘITUL „ÎMPĂRATULUI 
DTN TAIGA": Cotroceni (orele 15; 
17.30; 20).

FRONT IN SPATELE FRONTU
LUI : Pacea (orele 15.30; ÎS).

LANȚUL AMINTIRILOR: Volga 
(orele 14,30; 17,30; 20.15); Miorița 
(orele 14,30; 17,30; 20,30).

• • • • • e

A FOST ODATA
Viitorul (orele 15;

TOTUL PENTRU
Popular (orele 15; 17.30: 20).

VLAD ȚEPEȘ: Munca 
15,30; 19); Flacăra (orele 
19).

DIN NOU ÎMPREUNA : 
(orele 15; 17,30; 20).

DRUMURI IN CUMPĂNĂ : Pro
gresul (orele 16; 18; 20).

TV
PROGRAMUL I

DREPTURILE
(Urmare din pag. I)

fund negative ale subdezvoltă
rii asupra drepturilor omului, 
si ud indiscutabile. Dar deseori, 
în dezbaterile O.N.U., reprezen
tanți ai unor țări occidentale 
minimalizează efectele subdez
voltării asupra acestor drepturi. 
Delegați din țările în curs de 
dezvoltare subliniază, pe drept 
cuvint, ca nu se poate vorbi de 
drepturi și libertăți pentru mili
oanele de oameni din lumea a 
treia lipsite de condiții minime 
de existență. care suferă de 
subalimentație cronică sau sînt 
analfabeți. Consemnăm astfel 
faptul că drepturile omului, mă
sura în care pot fi realizate 
sini condiționate de nivelul tor
țelor de producție, de gradul de 
dezvoltare generală a unei Țări.

O asemenea dezvoltare in sine 
nu este suficientă ca să asigure 
realizarea in mod..egal a drep
turilor omului, fără nici o dis
criminare. Prin definiție, drep
turile omului nu au o valoare 
efectivă dacă de ele beneficiază 
numai unii membri ai societă
ții, anumite clase sociale. Și 
din constituții ori documente 
internaționale , reiese această 
trăsătură intrinsecă a lor, intru- 
cit se arată că fiecare persoană 
trebuie să se bucure de dreptu
rile și libertățile pe care 1© pre*  
văd. . .

în acest context, apare evi
dentă incompatibilitatea dintre 
existența profundelor inegali
tăți economico-sociale, politice, 
discriminărilor naționale, socia
le și rasiale din lumea capita
listă și asigurarea unui caracter 
real, efectiv, general, drepturi
lor omului. Tn societatea capi
talistă, de drepturile prevăzute 
în constituții se bucură integral 
cei care au posibilitățile mate
riale necesare exercitării lor, 
membrii clasei bogate, cei care 
dețin poziții dominante in viața 
economică și politică. Chiar 
dacă condițiile materiale pentru 
masele muncitoare sînt diferite 
In prezent față de cele existente 
in secolul trecut, șomajul, cu- 
prinzînd milioane de oameni, 
mizeria, discriminările, mențin 
și adincesc inegalitățile structu
rale, de statut economi co-social 
și politic Intre clasele dominante 
și cei exploatați. După cum re
marca într-un interviu acordat, 
la începutul a.nului trecut, zia
rului „Le Mohde", cunoscutul 
economist american John K. 
Galbraith, referindu-se la dis
criminările care rezultă din să- 

• răcie, la ghetoul negru, la șo
majul tinerilor. Ia discriminarea 
față de femei arăta că : „Există 
în Statele Unite destule mino
rități defavorizate, private, de 
facto, de exercițiul libertății și 
al drepturilor civice... Nimic nu 
este mai incompatibil cu Exer
cițiul libertății decîl mizeria".

Este necesar să evoc încă o 
condiție fundamentală a dem
nității umane : asigurarea drep
tului la muncă pentru toți, con
form aptitudinilor fiecăruia. 
Lipsa posibilităților de a-ți cîs- 
tiga existenta prin, muncă face

pe om un declasat. Ce însem
nătate pot avea pentru șomerii 
din țările capitaliste drepturile 
și libertățile prevăzute in con
stituții ? Ori pentru tinerii care, 
după ce, cu mari sacrificii, au 
absolvit o facultate, se văd si
liți să presteze munci incompa
tibile cu calificarea lor ? Amin
tesc și alte anomalii și fenome
ne proprii lumii capitaliste care 
afectează profund drepturile 
omului, demnitatea lui : crimi
nalitatea și violența în continuă 
creștere, traficul și abuzul do 
droguri, prostituția.

Iată de 
realizarea 
în primul 
muncă, la 
și cultură, _____________ ____
■zației, le oferă o societate din 
care a fost eliminată exploata
rea omului de către om, in care, 
tripla condiție a oamenilor 
muncii de producători, de pro
prietari și beneficiari ai mijloa
celor de producție și roadele 
muncii lor creează cadrul ne
cesar afirmării personalității u- 
mane.

Accentul pus în țara noastră 
pe dezvoltarea intensă a forțe
lor de producție înseamnă per
fecționarea bazei economice în 
așa fel ca toți cetățenii să se 
bucure de drepturi din ce in ce 
mai. largi, mai bogate în conți
nut. Este adine ancorată în rea- 

.lttăte. ifi umanismul revoluțio
nar. concepția partidului nostru 
despre democrație, despre drep
turile omului care 
după cum arată _____
NICOLAE CEAUȘESCU, de la 
„necesitatea asigurării deplinei 
egalități între oameni, a reali
zării unor relații economice și 
sociale echitabile, care să per
mită fiecărui cetățean să duca 
o viață demnă, de la accesul 
liber la învățămînt, cultură, ști
ință, de la posibilitatea partici
pării directe a oamenilor, fără 
deosebire de naționalitate — și 
în primul rînd a maselor mun
citoare — la conducerea întregii 
societăți".

Subliniez totodată că dreptu
rile omului. înfăptuirea lor. le
gate de însăși construirea nu 
numai a noii societăți, ci și a 
formării unui om nou, consti
tuie o parte integrantă a pro
cesului istoric îndelungat ur- 
mînd realizarea pe deplin a 
principiilor socialismului. Fie
care progres în această direc
ție, dezvoltarea generală a țării, 
eliminarea neajunsurilor care 
se mai manifestă în viata noas
tră economico-socială. înseamnă 
pași înainte spre bunăstarea și 
fericirea tuturor oamenilor, spre 

, țelul suprem al politicii statu
lui și partidului — dezvoltarea 
multilaterală a personalității u- 
mane. Edificarea noii societăți 
prin eforturile comune ale în
tregului popor constituie cheză
șia împletirii strînse, armonioa
se. a cauzei dezvoltării sale in
dependente, a făuririi propriei 
sale istorii, cu cauza descătușă
rii omului, formării lui ca un 
om adevărat liber, stăpîn pe 
destinele sale.

ce premisele pentru 
drepturilor omului, si 
rind a dreptului la 
învățătură, 1a știință 
La binefacerile civili-

pornește, 
tovarășul

IN CLASA I-A: 
17; 19).

FOTBAL :
(orele 
15.30;

Cosmos

le,00 Telex. i«.O5 Emisiune !n 
limba maghiară. 18,50 Dobrogea 
în chenar de aur. 19,20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. 20,00 Pano
ramic. 20.20 Melodii populare. 
20,30 Roman-folleton : „Poldark". 
21.25 Orizont tehnico-știlnțific. 21.35 
Cadran mondial. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

GHID MEDICAL AL PROFESIUNILOR
Din ce in ce mai rar se vorbește, dar totuși se vorbește, pre

lungind o idee preconcepută, despre necesitatea „mușchilor de 
oțel" in anumite profesiuni. Sînt meserii în care, in urmă cu 
citva timp, n-ar fi fost de conceput prezența fetelor și totuși, 
astăzi, asistăm la o avalanșă de reargu men tari — concrete cel 
mai adesea — in favoarea deschiderii acestor meserii pentru cit 
mai mulți tineri. Iată ce condiții de sănătate, ce condiții fizice 
trebuie să îndeplinim pentru a putea practica trei dintre impor
tantele meserii ale acestui timp și ale viitorului.

Dintre profesiunile care pot fi 
îmbrățișate de absolvenții cla-r 
șei a VIII-a, de un interes ma
jor pentru economia țării noas
tre în această etapă sînt cele de 
CONSTRUCTOR, METALURG 
sau MECANIC. Nu este colț de 
țară in care să nu se ridice noi 
case, uzine, lăcașuri de cultură 
și toate prin mîinile harnice ale 
constructorilor. Peste tot, în 
toate județele, se dezvoltă Im
petuos. în condițiile revoluției 
științifice și tehnice actuale, nu
meroase și moderne întreprin
deri.

Adevărate cetăți de foc se ri
dică în multe orașe. în care, ca 
hiște eroi ai zilelor noastre, 
muncesc oțelarii, furnaliștii, 
laminOriștii. siderurgiștii. în- 
tr-.un cuvînt metalurgiștii. ȘL 
dacă în trecut în aceste activi
tăți efortul fizic și condițiile de 
muncă deosebite erau un fapt 
obișnuit, azi, grație mecanizării 
și automatizării cu totul altele 
sînt caracteristicile procesului 
tehnologic în ramura construc
țiilor, metalurgiei și mecanicii. 
Este de aceea o idee precon
cepută, neconformă cu realita
tea, reținerea unor adolescenți, 
sănătoși dar cocoloșiți de pă
rinți. în a-și alege un liceu care 
pregătește 
din cele 3 
înainte.

Dealtfel, 
terele Educației și Învățămîntu- ’ 
lui și Muncii și Sănătății, ple- 
cînd de la realitatea nouă a spe
cificului acestor profesiuni, au 
stabilit că nu numai tinerii

Astăzi despre

METALURGIȘTI
Șl MECANICI

profesiuni într-unul 
domenii amintite mai

specialiști din minis-

MUNCITORI CU MATRICOLA
Șl VOCAȚIA LOR

DE A DESCOPERI NOUL

17.00 De la o glumă la alta. 17.20 
Cenaclul „Armonia-. 18,00 Muzică 
populară. 18.10 Documentar TV ; 
Ca^.a memorials Udrlște Năsturel. 
18,30 In alb șl negru. 19,20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. 20,00 Opera 
tn concert. 20,50 Telex. 20.55 Un 
fapt văzut de aproape. 21.15 Film 
•erial : „Mînuitoril de bani-.

rea de sănătate. De pildă, la li
ceele de profil mecanic, în pri
ma treaptă sînt admiși și ado
lescenții cu tulburări mai ușoa
re ale aparatului respirator, di
gestiv, ficatului, sîngelui, rini
chilor, glandelor endocrine, ale 
unuia sau ambelor membre in
ferioare sau ale unui membru 
superior, ale sistemului nervos, 
ale 
cei 
ale
menționate sau care suferă 
boli de inimă ori care intere
sează ambele miini, inclusiv a- 
fecțiunile dermatologice ale a- 
cestora, nu le este recomandat 
profilul mecanic.

auzului sau vederii. Doar 
cu abateri mai accentuate 

aparatelor și sistemelor 
de

FIRICA MORCOV

(Urmare din pag. I) 
fiicei ii răsărise soarele 
bătătură și, împotriva aprigului 
său obicei de muncă, in ziua 
aceea a lăsat mistria din mină 
și s-a bucurat cu ochii la soare 
pină in noaptea stelelor. A doua 
zi s-a incrincenat mai rău pe 
mistrie.

Copila a crescut in mingîierile 
părinților un timp; nu mult, 
doi ani. Aceleași mingîieri a 
trebuit să le împartă, apoi, cu o 
soră, apoi cu alta, cu ceilalți 
frați. Semn că primul copil nu 
este întotdeauna și răsfățatul

tn
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Teatrul Național (Sala 
MOARTEA ULTIMULUI 
— ora 19,30; Teatrul Mic : 
BRACAM PE cei —

Mică) : 
GOLAN 
SA ÎM- 

GOI — ora 19,30.

MARȚI, 6 MARTIE

FLAUTUL FER-

sin- 
ale-

ma-

La fel și pentru profilul con
strucții, legiuitorul permite și 
tinerilor cu unele abateri mai 
puțin accentuate ale sănătății 
să fie școlarizați în acest sector. 
De pildă, pot deveni construc
tori și purtătorii unor tulburări 
mai ușoare ale sîngelui, apăra-*  
tulul digestiv și glandelor endo
crine, ale acuității vizuale, ale 
sistemului neuropsihic. Chiar și 
pentru liceele metalurgice sînt 
admiși $1 adolescenții cu boli 
mai ușoare ale glandelor endo
crine și sîngelui. ale unui 
gur membru superior sau 
ochilor.

Deci pentru covîrșitoarca
joritate a absolvenților clasei a 
VIII-a nu există nici o stavilă 
medicală în a alege un liceu de 
profil mecanic, construcții sau 
metalurgie. Și chîar dacă în 
unele locuri de muncă, în aces
te frumoase ramuri ale econo
miei naționale mai există încă 
anumite solicitări fizice, nu tre
buie uitat un precept al medi
cinii moderne care își face loc 
din ce în ce mai hotărît: 
trăiesc mai mult oamenii 
nu s-au ferit de anumite 
turi fizice în viață și care 
supus principalele funcții 
propriului organism la un 
tren ament profesional",
mare utilitate pentru rezistenta 
generală fată de acțiunea mul- 

. tipiilor agenți provocatori de 
îmbolnăviri din mediul încon
jurător. Din contră, sedentarii, 

, înfofoliți, îndrăgostiți de „mese
rii funcționărești", plătesc cel 
mai crescut și mult mai de tim
puriu tribut, bolilor și uneori 
marții însăși...

Opera Română: ___
MECAT — ora 19; Teatrul de Ope
retă : VOIEVODUL ȚIGANILOR
— ora 19.30; Teatrul Național 
(Sala Mică) : PERIPEȚIILE BRA
VULUI SOLDAT SVEJK — ora 
19.30; (Sala Atelier) : AVENTURA 
ÎN BANAL — ora 19; Teatrul 
fXucia Sturdza Bulandra" (Schi
tu Măgureanu) : FERMA — ora 
19.30: (Sala Studio) : FURTUNA
— ora 19.30; Teatrul „C.I. Notta- 
ra“ (Sala Magherft) i MIZAN
TROPUL — ora 19,30: (Sala Stu
dio) : CȚNCT ROMANE DE AMOR
— ora 19; Teatrul Mic : NEBUNA 
DIN CHAILLOT — ora 19,30.

La recenta Sesiune națională 
de referate și comunicări știin
țifice a elevilor, care s-a des
fășurat la Iași, se remarca, lao
laltă cu lucrări elaborate in cen
tre cu tradiție industrială, in 
școli patronate de întreprinderi 
prestigioase, un mic aparat care 
purta semnătura unui elev din 
județul Covasna — Zigmond 
Laszld. „Slncronizatorul pentru 
aspectomat" propunea citeva 
soluții originale. Pentru procu
rarea unui asemenea aparat se 
recurgea pină nu demult la im
port. Acum el va intra în liniile 
de fabricație ale unei tinere în
treprinderi școlare — aceea a 
Liceului de matematică-fizică din 
orașul Sfîntu Gheorghe.

întreprinderea, prin animația 
care o străbate, prin baza ma
terială bogată și judicios folosi
tă. prin multiplele preocupări 
generate de noul profil, conferă 
liceului — vechi de 120 de ani 
— un aspect modern, impus de 
cerințele pregătirii muncitorului 
timpului nostru.

— Pregătim — ne spune mal 
întîi directorul adjunct al liceu
lui prof. Teodor Murza — ca
dre calificate pentru întreprin
derea de piese auto și mașirii a- 
gregate, întreprinderea de izo
latori electrici presați de joa
să tensiune. Fabrica de mo
toare electrice — și asta ca 
să numesc doar citeva dintre 
viitoarele locuri de muncă ale 
elevilor noștri. în citeva dintre 
acestea se produc© acum, in al
tele sc va produce într-un viitor 
apropiat, atunci cind cei peste 
2 000 de elevi ai noștri vor fi, cu 
toții, absolvenți. De aceea, acor
dăm in pregătire, indiferent de 
treapta în care se află elevul, 
un loc important perspectivei, 
formindu-1 anume pentru condi
țiile de rapidă modernizare a 
utilajelor și tehnologiilor.

Această idee a prins concretețe 
prin interesul manifestat in 
școală pentru dezvoltarea crea
tivității. prin consecvența cu care 
se urmărește sintetizarea cunoș
tințelor în realizări tehnice. Fără 
a fi singulară in această con
junctură, performanța despre 
care aminteam la început este 
reprezentativă pentru universul 
de preocupări generat de noul 
profil al liceului, strîns legat de 
cerințele economice ale județu
lui. Alături de cabinete și labo
ratoare, întreprinderea școlară 
constituie cadrul în care .mun
citorii cu matricolă" deprind 
tainele meseriei. Atelierele de 
mecanică, masini-unelte, elec
trotehnică sînt amenajate a- 
semenea unei linii tehno
logice care produc în se
rie două tipuri de aparate t 
alimentatorul didactic si bobina 
de inducție. Parcurgînd procesul 
tehnologic de la elaborarea 
carcaselor și pină la produsul fi
nit. elevii fac cunoștință cu toate 
aspectele profesiunii, confruntîn- 
du-se, la modul concret, cu fru
musețile și dificultățile ei. Fie
care produs a căpătat, de-a lun
gul timpului din momentul asi
milării și pină în prezent, un 
specific imprimat de preocupă
rile celor care lucrează, preo
cupări care vizează dorința per-

manentă de a îmbunătăți calita
tea. dimensiunea, consumul...

— „Marca" întreprinderii noas
tre — ne spune eleva Barta lu- 
lia — trebuie să constituie o ga
ranție a calității. Deși sintem la 
început nu contăm pe „înțele
gerea" beneficiarului. Produsele 
noastre trebuie să se afle, in 
momentul final, la nivelul de 
competitivitate al oricărui produs 
similar aflat pe piață. Și, zicem 
noi, chiar mai mult... Iată un 
exemplu. La început, bobina de 
inducție pe care urma să o pro
ducem cîntărea 7 kg ; la o ase
menea cantitate de material șl 
muncă înglobate, prețul era — 
normal — ridicat : 1 758 lei. So
luțiile succesive pe care le-am 
găsit și aplicat au redus dimen
siunile și greutatea aparatului la 
800 grame : iar costul la 1200 
lei. Economia de metal, de masă 
plastică, de prelucrare este evi
dentă. iar concepția proprie după 
care o fabricăm și o livrăm Mi
nisterului Educației și învăță- 
mintului este o reușită, chiar 
dacă „oficial" am înregistrat o 
scădere la capitolul plan valoric 
— de la 1 100 000 lei producție la 
850 000 lei.

Pe aceeași linie se înscriu și 
succesele consemnate în econo
misirea materiilor prime la fa
bricarea transformatoarelor de 
rețea. S-a reușit, pe parcursul 
unor căutări care au durat 
aproape un an. găsirea unor so
luții avantajoase : prin mărirea 
secțiunii miezului magnetic 
redus consumul de sîrmă de 
pru necesar bobinajului cu 
grame/produs.

Deși concludente prin ele
sele. succesele pe care le con
semnăm. nu își dezvăluie în în
tregime semnificația fără a ur
mări firul logic al progresuluL 
Atelierul este punctul final, lo
cul unde prinde contur și func
ționează ceea ce mai întli este 
doar o schemă, un desen tehnic 
elaborat pe baza unor noțiuni 
dobindite în orele de curs ; intra 
acestea se află însă o verigă in
termediară căreia atît condu
cerea școlii, cit și organizația 
U.T.C, îi acordă importanța cu
venită : activitatea cercurilor de 
creație tehnico-științifică. cercuri 
în care căutările „rodesc" zi cu 
zi în produsele ce poartă marca 
întreprinderii școlare. O partici
pare largă din partea tinerilor 
întrunește cercul de electrotehni
că. dealtfel locul de origine al 
celor mai multe dintre creațiile 
despre care am vorbit.

— Chiar dacă în activitatea de. 
cercetare ne aflăm la început — 
ne spunea utecistul Zigmond 
Laszlo, autorul aparatului despre 
care am vorbit *— putem spune că 
am înregistrat deja unele re
zultate. Adaptarea generatorului 
de înaltă tensiune, soneria elec
tronică, alimentatorul stabilizat 
cu tensiune reglabilă — sînt, 
deocamdată, cadrul succeselor 
viitoare. Dotarea cabinetelor cu 
aceste aparate create de noi se 
înscrie intr-un circuit care va 
servi progreselor pe care ni le 
propunem într-o viitoare ..Socie
tate științifică".

EMILIA VASILIU

s-a

în-

Dr. GHEORGHE 
EUGENIU BUCUR, 

medic primar, 
Centrul Sanitaro-Antiepidemic 

București

familiei. Dimpotrivă. Ridicin- 
du-se mai mărișoară a devenit 
o a doua mamă pentru frații 
mai mici. Mama Rada, pe lingă 
grija casei. avea în seamă și 
muncile cîmpului. Fira este cea 
care și-a îngrijit frații, spălîn- 
du-i și cirpindu-i și invățîndu-i 
să meargă copăcel. A izbutit, 
totuși, să urmeze cele patru 
clase primare, atît cit se putea 
pentru o fată săracă la vremea 
aceea. Acum, în puterea virstei

Șantierul naval Galați Foto : O PLECAN

harnică, mă știa tot satul. Dar 
tata tot mi-a cumpărat la nuntă

repede, pe nerăsuflate : „Cind 
venea tata, la săptămină, de la 
lucru. Era sărbătoare în familia o mașină de tricotat. Zicea ca

Avea pină și buzele să nu plec din casa lui cu mina 
goală. în mină, însă, tot cu sapa 
și secera am rămas".

Și din nou rămine pe gîndurl. 
„Om bun — gîndește — omul 
meu. împreună am intrat in 
cooperativă, din 1958, de la în
ființare, împreună cu tata, îm
preună am muncit pămintul. 
Apoi omul meu s-a dus la me-

noastră. . . .
ostenite, dar nu-i lipsea zimbe- 
tul de pe ele. Ne iubea mult și 
noi ne îngrămădeam toți in ju
rul lui. Pentru fiecare avea o 
vorbă frumoasă, parcă anume 
păstrată, s-o aducă acasă. Și pe 
mama o iubea. După ce se in
teresa mai intii de sănătatea 
noastră, o întreba pe mama:

Copiii Firei Mitroi — copiii 
oricărei familii din satul româ
nesc contemporan. Copii harnici 
și cinstiți, la al căror drum in 
viață veghează astăzi statul 
socialist, întreaga societate. 
Radu, cel mai mare, este stu
dent in ultimul an la Facultatea 
de silvicultură din Brașov. A 
intrat al treilea în facultate, 
deși drumul la Brașov il făcea 
pentru prima oară, după ce 
zontul călătoriilor lui nu se

ori- 
de-

Am continuat profesia mamei
nu doar pentru că îi eram fiică"

amintește, cind, zimbind 
complice, discutăm despre pro
fesie : „Am continuat profesia 
marnei (dacă astăzi a fi casnică 
mai înseamnă o profesie) nu 
doar pentru că îi eram fiică. Nu 
aveam posibilități să merg mai 
departe și era și mult de muncă 
in familia, noastră, care devenea 
tot mai numeroasă. Mă făcusem 
mare, aveam 19 ani și mergeam 
și eu la horă, iar Costel, cel 
mai mic dintre frați, avea 2 ani 
și se ținea pină și la horă de fusta 
mea. Cam asta mi-a fost copilă
ria, tinerețea".

O întreb ce-și mat amintește 
din copilărie și-mi răspunde

Nevastă, ce-ți mai lipsește, de 
ce mai au copiii nevoie? Apoi, 
noi, ăștia 
parte, ca 
in voie".

Ce-ați 
parte de 
s-o întreb. „Am pus-o . 
că — îmi zice — la munca în 
doi. Chiar atunci, la 19 ani, 
m-am măritat. Cu Mitroi Sandu 
m-am măritat, și de atunci mă 
cheamă Mitroi. Eu săracă, el că 
mă ia cu ce e pe mine. Dragos
tea adevărată nu are nevoie de 
zestre. Ce mă priviți așa ? 
Eram frumoasă, ca orice fată, 
pe vremea aceea. Frumoasă și 

-------------------------------------------------------- L

mici, ne trăgeam de o 
să vorbească părinții

făcut cu 
tinerețe ? -

cealaltă 
continui 
la mun-

Serie, La I.M.A.I.A. In Roșiori, 
unde lucrează și astăzi".

Ascult povestea acestei femei 
cu părul bătind in culoarea ci- 
nepii și mi-o imaginez tînără, 
alături de omul ei, pe brazda 
de pămint a cooperativei agri
cole. la masă, in jurul străchinii 
cu fiertură ori duminica, la cite 
o veselie și mă gîndesc că tre
buie — nu se poate altfel — să 
fi fost frumoasă.

„Frumos mi-am crescut și 
copiii — iși continuă ea mărturi
sirea. Harnici și cinstiți, cum 
ne învățase tata pe noi. Astăzi 
renasc și mă împlinesc prin ei, 
copiii mei".

trei 
de 

este 
strungar alături de taică-său, la 
I.M.A.I.A. Paul, mezinul, a ab
solvit liceul industrial și este și 
el student la o facultate 
subingineri din Pitești.

Are dreptate Fira să se min- 
drească de copiii ei. Și copiii 
de mamă. în 1976, mama însăși 
s-a decis să reia învățătura. 
Poate unde n-au avut posibili
tăți cind erau mai mici, fiii și 
fiicele lui Cristea Morcov păs
trează alături de inimă o mare 
dragoste de carte. „Intrasem și 
eu in muncă — iși amintește

părtașe eu mai mult de 
palme de orașul Roșiorii 
Vede. Mijlociul, Gheorghe,

de

Firlca la țesătoria din Ro
șiori, și mi-am zis că este rușine 
să te numești muncitor doar cu 
patru clase primare. Așa că, la 
bătrînețe, mă apucasem de car
te. Am făcut clasa a V-a și 
a VI-a, dar n-am avut noroc 
de mai mult. M-am îmbolnăvit ; 
am fost operată. Acum, ce mai 
prind și eu de la alții. Dar tot 
sînt mulțumită prin copiii mei".

Cum se face, -nană Firă, de 
n-ați plecat de acasă ? Toți cei
lalți frați ai dumneavoastră — 
cu excepția surorii celei mici, 
nemăritată încă — s-au stabilit 
cit de cit mai departe de satul 
natal. „Tinere — îmi zice — 
știi dumneata ce este hreanul ? 
Leguma aceea iute-amăruie, că 
de muști din ea îți vine să fugi. 
Ei, hreanul ăsta, lingă care n-ai 
crede că mai poate trăi ceva, 
are și el o vietate a lui, un vier
me care numai aci trăiește. Dacă 
îl dai la o parte sau îl pui pe 
altă legumă, pe roșie ori castra
vete, de exemplu, nu numai c.ă 
nu-i convine, dar moare. El nu
mai în hrean se sinite bine. 
Așd și eu. Comuna mea. Măl- 
dăeni, este raiul amar de care 
nu mă pot despărți".

Privesc mina Firei Morcov- 
Mitroi. Drumuri și brazde și 
drumuri șerpuiesc pielea bă
tătorită ca toba. Și mă gîndesc 
că da, intr-adevăr, nu vutca 
să-și părăsească satul natal cu 
toate aceste drumuri după ea. 
Celorlalți ce le-ar mai fi rămas ?
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Șantierul național al tineretului Combinatul minier „Oltenia" ÎNTRECEREA UTECISTĂ

Un larg front de lucru pentru excavații (Urmara din pag. I)

O IARNĂ GREA DEPĂȘITĂ CU SUCCES • ÎN
SEMNATE DEPĂȘIRI DE PRODUCȚIE • ÎN 
CARIERELE GÎRLA Șl TISMANA CONTINUĂ 
CU BUNE REZULTATE EXCAVATIILE DE STE
RIL • LUCRĂRI DE REVIZII SI REPARAȚII CU 
FORJE PROPRII • ECHIPA DE SOC ISI ONO
REAZĂ NUMELE • SARCINI SPORITE PENTRU 

ANUL 1979

ca in fiecare dimineață, la 
ora 6,30, cu punctualitate strictă 
microbuzul trece pe la coman
damentul șantierului (Casa ti
neretului din Tg. Jiu). Așa am 
ajuns la șantier. De data aceasta, 
opțiunea reporterului s-a în
dreptat cu prioritate spre „bri
gada de șoc" a militarilor pen
tru că această formație este în
ființată abia de la jumătatea 
lunii februarie, dar și pentru ro
lul ei In șantier, intr-un atare 
moment. Cei 12 meseriași, im- 
brăcați in haina apărătorilor pa
triei, sint militari in termen care 
acționează in bazinul carbonifer 
al Olteniei, alături de ceilalți 
oameni ai muncii, tineri pre
gătiți in meseriile de mecanic 
auto, electrician auto, sudor etc, 
recrutați din rindul celor care 
vină nu demult purtau haina de 
brigadier. Activitatea lor de acum 
o continuă pe cea de brigadier, 
In meseriile deprinse pe șan
tierul național al tineretului. Cu 
siguranță, după încheierea sta
giului militar ei vor rămine tot 
aici, pentru că, ața cum mărtu
risea caporalul Ion Dascălu, sint 
fii ai acestor locuri. Sub îndru
marea tinărului maistru Sabin 
Micu, cei 12 flăcăi au preluat 
sarcina reactivării mașinilor de
fecte. In mai puțin de două săp
tămâni ei au pus la punct, în 
condiții de calitate ireproșabilă, 
5 din cele 6 autobasculante în
credințate. Operativitatea și mă
iestria le-a atras denumirea de 
„brigadă de șoc". Aceasta re- 
prezentind de fapt încrederea pe 
care comandamentul șantierului 
național al tineretului o are in 
acești brigadieri militsri. O con
firmă mai ales soldații Ion Gă- 
vaia și Ion Rîșniță, fruntașul 
Dumitru Vîlceanu. Exemplul lor 
va fi urmat de cei ce vor con
stitui in curînd o brigadă simila
ră a conducătorilor auto.

Pînă atunci, să-l insoțim pe 
șeful coloanei auto nr. 3, Gheor- 
ghe Ghiță, la cariera Tismana, 
unde, conform angajamentelor 
brigadierilor. în acest an volu
mul excavațiilor va fi de circa 
Z milioane m.c. Așa cum ne 
spune tinărul excavatorist Ion 
Mîrșu, condițiile acestei capri
cioase ierni au pus la încercare 
priceperea și forțele brigadieri
lor. Ploile — și au fost multe — 
au îngreuiat transportul ți valo
rificarea balastului din carieră. 
Intr-o noapte, de .pildă, cariera 
a fost inundată și utilajele sur
prinse de apă. Brigadierii — in 
primul rînd buldozeriștii Florea 
vasile, Ion Mărășescu, Vasile 
Neiță — au lucrat zi și noapte, 
vreme de o săptămână. S-a spart 
taluzul, s-a făcut un traseu pen
tru montarea unor conducte, de 
asecare definitivă și lucrul a 
putut fi reluat. O asemenea ho
tărâtă intervenție a avut loc și in 
cariera Beterega, la parcul de 
autobasculante. Taluzurile pe 
care se găseau benzile transpor-

ioare au alunecat. Se lucrează 
intens pentru remontarea po
dului de taluz.

„Ceea ce s-a pierdut în zilele 
ploioase s-a recuperat în cele 
friguroase, ne spune șeful de 
șantiere Nicolae Pacearescu. Am 
amenajat bine drumurile din ca
riera Gir la, drumurile tehnolo
gice din celelalte cariere ale În
treprinderii miniere Rovinari, am 
refăcut căile de-a lungul benzi
lor transportoare, am pregătit un 
alt drum pentru deplasarea unui 
excavator-rotor din cariera Girla 
la Poiana, am executat lucrări 
de întreținere la toate utilajele 
etc. Avem asigurate toate con
dițiile materiale pentru ca în 
luna martie să obținem produc
ții superioare in toate carierele. 
Pînă acum, la Girla și Tismana 
lucrările de excavare și eva
cuare a sterilului s-au des
fășurat bine". Că această activi
tate a decurs în bune condițiuni, 
cu toate opreliștile amintite, o 
dovedesc realizările de pînă 
acum. Brigadierii raportează o 
producție superioară, față de cea 
planificată, in valoare de 4,3 
milioane lei. Ei au excavat, in 
opt luni, 1,6 milioane m.c. ste
ril, au transportat cu mijloacele 
auto un mare volum de pămint 
și materiale, au executat nu
meroase lucrări în organizare de 
șantier și prestații de servicii. 
In afara acestora, valoarea lu
crărilor de reparații și întreți
neri de utilaje cu mijloace pro
prii s-a ridicat la circa 3 mili
oane lei. Prin eforturile tineri
lor brigadieri s-a creat o rezer
vă activă de cărbune de peste

2 milioane tone. „Dacă ar fi e- 
xistat o mai operativă dotare cu 
utilaje și mașini, cu piese de 
schimb, mai puține zile-mașini 
staționate in parcuri pentru re
vizie, la cele in garanție, am fi 
obținut mult mai mult, este de 
părere comandantul șantierului 
național, Ilie Răuțescu. Am fi 
avut posibilitatea măririi volu
mului de excavații și transport 
și asigurarea unei rezerve acti
ve de cărbune de peste 3 mili
oane tone. Sarcinile de plan, 
mult superioare în acest an (3,5 
milioane m.c. excavații), ne 
obligă la o mai bună organizare 
ți folosire a utilajelor și' mași
nilor, la ordine și disciplină, la 
o mai strînsă conlucrare cu fac
torii colaboratori. Cu aceeași do
tare va trebui să obținem o va
loare dublă a producției din 
1978".

Pentru aceasta este imperios 
necesară elaborarea unui pro
gram unitar de acțiune cu Mi
nisterul Minelor și Geologiei, dar 
și măsuri ferme pentru organi

zațiile județene U.T.C. în acțiu
nea de recrutare a forței cores
punzătoare de muncă pentru 
Șantierul național al tineretului 
Combinatul minier „Oltenia". 
Trebuie acționat cu mai multă 
răspundere în sensul mai bunei 
organizări a cursurilor de cali
ficare (lipsesc încă programe de 
învățământ și lectori de speciali
tate), a practicii in unitățile res
pective, a asigurării condițiilor 
de cazare, masă și transport etc.

Întreaga activitate din acest 
an va trebui să se situeze la un 
nivel superior. Brigadierii știu 
acest lucru și au luat din timp 
măsuri pentru asigurarea unui 
larg front de lucru la excavații.

Prima dovadă a hotăririi lor o 
va constitui rezultatele cu care 
vor să 
an de 
cestui 
nai al 
re în 
atunci 
lună.

întimpine împlinirea unui 
la începerea activității a- 
important șantier națio- 
tineretului, la descoperta- 
cariera Beterega. Pînă 
a mai rămas numai o

V. RĂVESCU

pe care îl întăresc șl îl dau o am
plă deschidere spre viitor anga
jamentele tinerilor, ale organiza
țiilor U.T.C. pentru acest an de 
muncă. Principalul element care
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Iar din acest punct de vedere 
întrecerea utecistă este slabă ca
litativ în secția sau întreprinderea 
unde tinerii nu acționează cu 
hotărîre pentru reducerea con
tinuă a consumurilor materiale, 
deci pentru sporirea producției
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LA CAREUL DE ONOARE AL BRIGADIERILOR
0 Pentru rezultatele deosebite obținute în cele trei 

șantiere naționale ale tineretului Dunăre-Marea Nea
gră, Combinatul minier Oltenia și sistemul de irigații 
Nedeia-Măceșu pledează munca neobosită a celor 
14 200 de muncitori, elevi și studenți 0 Anul trecut, 
an jubiliar pentru brigadierii țării, sute de mii de 
elevi, studenți, muncitori și țărani au muncit în cele 
2 790 de șantiere și tabere locale de muncă patriotică.

DIN PRODUSE SECUNDARE, 
MATERII PRIME NOI

* 85 300 tone de deșeuri metalice, colectate de ute- 
ciști, au luat calea combinatelor metalurgice și side
rurgice. Tinerii țării au mai recuperat 9 000 tone de
șeuri de hîrtie, 650 tone textile, peste 15 milioane 
sticle și borcane 0 Haldele de zgură de la Galați și 
Hunedoara — veritabile șantiere de muncă patriotică 
pentru recuperarea materiilor prime secundare și re
introducerea lor în circuitul producției.

ȘTIINȚÂ-TEHNICÂ-PRODUCȚIE
0 Sute de inovații și raționalizări a căror valoare 

antecalculată se ridică la multe zeci de milioane de 
lei. Numai tinerii din județul Satu Mare raportează 
o sumă de peste 15 milioane lei ; cei din Argeș — 26 
milioane lei ; muncitorii și tinerii specialiști din între
prinderile județului Sibiu, coautori la invenții și ino
vații în valoare de 68 milioane lei © Criteriul eficienței 
a devenit principalul criteriu de apreciere a calității 
întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în rea
lizarea cincinalului revoluției tehnico-științifice".ț

RECORDURILE ANULUI TRECUT, 
REALIZĂRI CURENTE IN 1979

In șantierele naționale ale tineretului Canal-0
Dunăre-Marea Neagră, Combinatul minier Oltenia și 
sistemul de irigații Viișoara Nord va fi materializat 
un fond de investiții în valoare de 570 milioane lei f 
Recuperarea materiilor prime secundare — o acțiune 
de prim ordin pentru toate colectivele de tineri- Prin 
împlinirea acestui imperativ vor fi colectate și livrate 
întreprinderilor specializate 115 000 tone de metale 
feroase și neferoase, 21 000 tone hîrtie, 31,6 milioane 
sticle și borcane 0 în șantierele și taberele locale de 
muncă patriotică își vor desfășura activitatea 1,3 mili
oane elevi, studenți, muncitori și țărani al căror aport 
va însemna realizarea unor • producții în valoare de 
aproape două miliarde lei.

stă acum la baza asumării aces
tor angajamente este criteriul e- 
ficienței. La ce ne-am angajat ? 
iată o întrebare care se justifică, 
firesc, și în momentul de față. 
Dar ei i se alătură, fără a i se 
substitui, și această interogație 
absolut necesară. Ce eficiență 
aduce secției, întreprinderii, ora
șului sau județului îndeplinirea 
angajamentului asumat ? lată o 
întrebare care capătă substanță 
și perenitate atunci cînd răs
punsurile ce îi urmează presu
pun organizarea și desfășurarea 
întregii activități productive, din 
punctul de vedere o’ eficienței.

nete, pentru realizarea ritmică, 
integrală a producției fizice, pen
tru promovarea pe scară largă a 
noului în plan tehnic și tehno
logic, pentru întărirea disciplinei 
muncii și de fabricație, pentru 
ridicarea continuă a competen
ței profesionale.

Toate aceste imperative — rea
lizarea producției fizice și redu
cerea cheltuielilor materiale — 
au devenit norme concrete în 
cadrul întrecerii uteciste. Cu cer
titudine, un pas înainte. Dar, de 
la norme și pînă la desăvîrșirea 
lor în fapte de muncă, de viață 
mai e un drum, nicidecum ușor,

nicidecum comod, și, mai cu sea
mă, deloc formal. Pentru că, la 
nivelul acestui an el aduce sar
cini mult sporite, puse în fața 
tinerei generații. Pentru că el în
seamnă realizarea unui volum 
de investiții de peste 570 milioa-

voluțiel tehnîco-științifice, ea va 
fi sporită calitativ, urmărindu-se, 
prin multitudinea de fapte șî ac
țiuni specifice, criteriul maximei 
eficiențe. Acel criteriu din punc
tul de vedere al căruia mai e- 
xistă, încă suficiente posibilități

în toate sectoarele de activitate
muncă intensă din primele zile 

de primăvară
Din caietul de sarcini al biroului consiliului unic agroindustrial (săptămlna 
___________ 26 februarie—3 martie)

• IN TOATE FERMELE DE CREȘTERE A VA
CILOR A ÎNCEPUT ACȚIUNEA DE LOTIZARE IN 
VEDEREA ASIGURĂRII UNEI FURAJĂRI RATIO
NALE, DIFERENȚIATE • ÎNCHEIEREA INVĂTA- 
MÎNTULUI AGROZOOTEHNIC Șl TRECEREA LA 
ACȚIUNEA DE TESTARE A CUNOȘTINȚELOR • 
TERMINAREA REPARAȚIILOR LA TOATE CELE 
161 TRACTOARE SI SEMĂNĂTORI PREVĂZUTE A 
DECLANȘA IN ACESTE ZILE CAMPANIA DE 
PRIMĂVARA • S-A DEFINITIVAT AMPLASAREA 
CULTURILOR IN FIECARE UNITATE AGRICOLA 
Șl S-AU PROCURAT IN ÎNTREGIME CANTITĂ

ȚILE DE SEMINȚE NECESARE • DATA FIIND 
SITUAȚIA DE LA FERMA DE VACI A CAP.- 
AMARU (criticată de noi pentru nerespectorea 
programului de grajd), ZILNIC, CÎTE UN MEM
BRU AL BIROULUI EFECTUEAZĂ CONTROLUL 
MUNCII ÎNGRIJITORILOR, LA ORA 530 DIMI
NEAȚA Șl SEARA • HNAUZAREA ARĂTURILOR 
PE ULTIMELE 90 HECTARE RĂMASE RESTANTE 
DIN TOAMNA • DEFINITIVAREA FORMAȚIILOR 
DE MECANIZATORI Șl A FORMAȚIILOR MIXTE 
DE MECANIZATORI Șl COOPERATORI.

Puncte fierbinți pe „har
ta campaniei"

Se Tx>ate afirma că aicL la 
Mihăilești. prezenta membrilor 
biroului consiliului unic in 
punctele-cheie ale activităților 
din această perioadă a impulsi
onat ritmul si calitatea lucră
rilor. Tovarășul Gheorghe Radu, 
președintele consiliului, ne pre
zintă o succintă diasramă a ac
tivităților la zi : — la C.A.P. 
Mihăilești. Amaru și Florica se 
fertilizează, la Limpeziș si Qm- 
peni se transportă gunoiul de 
grajd, la Movila Banului si Mi- 
hăilești majoritatea cooperatori
lor sînt prezenti in fermele le
gumicole ; tinerii din satele 
Limpeziș si Movila Banului de- 
colmatează canalele din siste
mele de irigații ; la sectorul de 
mecanizare are loc instruirea

practică si teoretică a mecani
zatorilor care de miine încep o 
lucrare importantă. erbidda- 
rea : s-au definitivat cele 11 
echipe de mecanizatori care vor 
acționa anul acesta De 3 775 ha 
și cele 14 echipe mixte — coo
peratori si mecanizatori — cu o 
rază de activitate pe 6 000 ba.

Așadar, un cimp larg de ac
țiune care impune o riguroasă 
organizare a muncii, mai ales 
acum, in aceste zile de adevă
rată primăvară, care trebuie 
folosite din plin pentru declan
șarea in timp cotim a campa
niei de insămintări. Cum se ac
ționează totuși la nivelul uni
tăților, al comandamentelor co
munale ? La păioase s-au admi
nistrat oină in prezent. De o 
suprafață de 3 615 ha. 180 tone 
de îngrășăminte. Tn linia I se 
situează cooDeratorii din Mi
hăilești. Amaru si Movila Ba

nului. Totuși, din cele peste 
9 000 tone gunoi ce grajd trans- 
pona-e in ămp p-eu fost îm
prăștiate pe oeor dec.: jumăta
te. Timpul se mentire în conti
nuare frumos, dar întrucit ur
mătoarele zile consemnează t>e 
agenda lor alte lucrări zaxr- 
tante. incbeierea acestei ooera- 
tiuni Prin particparea turjror 
coooeraxxnLor devxne de o nece
sitate stringentă.

Iată cum stau lucrurile si la 
sectorul unic de mecaruzare. 
Tovarăsul lor. Dandu. directo
rul SA£_A.-uhii. re informează 
că toate utilajele ce vor intra 
la semănat ia prima etapă au 
primit bunul tehnic. în ziua do
cumentării noastre, la sediu se 
desfășura instruirea practică si 
teoretică cu mecanizatorii ce 
vor executa erbicidarea. Avlnd 
In vedere suprafețele mari — 
griu — 3 500 ba. porumb —
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INIȚIATIVE TN PLINĂ DESFĂȘURARE
0 Teleorman : „Registrul economiilor" a consem

nat reducerea consumului de carburanți cu 14 tone și 
piese de schimb în valoare de peste 200 mii lei 0 
Vaslui : Peste 6 000 de tineri din 64 comune aii fost 
angajați în inițiativa „Fiecare tînăr al satului partici
pant activ și responsabil la dezvoltarea și consolidarea 
economică a unităților agricole" 0 Arad : 6 stațiuni 
de mecanizare a agriculturii și 4 întreprinderi agri
cole de stat, prin organizațiile uteciste, au generalizat 
și înfăptuit inițiativa „Să lucrăm o zi pe lună cu com
bustibil economisit" 0 Neamț : „Plantația tineretu
lui" în suprafață de 60 ha, din care 15 ha au fost rea
lizate din toamna anului trecut 0 Sălaj : Peste 105 
tineri au acționat la plantarea de către fiecare utecist 
a cîte 3 pomi și 2 butași de viță de vie 0 Alba : Ti
nerele familii din zona necooperativizată a județului 
au contractat produse agricole în valoare de 2,2 mili
oane lei.

CONTINUA PERFECȚIONARE - 
O ACȚIUNE PERMANENTĂ

Anual sînt organizate mai multe consfătuiri și con
cursuri profesionale. Astfel de consfătuiri au fost des
fășurate în județele Ilfov, Constanța, Ialomița, Pra
hova, Teleorman, Bihor, Cluj, Brașov, Tulcea. In Con
stanța au fost cuprinși 1100 mecanizatori și 2 800 
tineri cooperatori, în Hunedoara 665 mecanizatori, 600 
legumicultori și 2 870 cooperatori de la cultura mare, 
iar în Bihor aproape 1 500 de tineri. în județul Bra
șov, tinerii specialiști au finalizat lucrări de cercetare 
cu o eficiență de peste 150 mii lei, iar în județele 
Teleorman, Ialomița și Constanța există o valoroasă 
■inițiativă privind calificarea în meseriile necesare în 
sistemele de irigații.

129 DE COMUNE, VIITOARE ORAȘE
La chemarea lansată de tinerii din comuna Draga- 

lina, mii de uteciști au răspuns prin fapte de muncă. 
Tinerii din județele Buzău, Harghita, Satu Mare și 
Suceava au efectuat diferite lucrări în valoare de 
peste un milion, lei. Totodată, sint întreprinse acțiuni 
pentru înfrumusețarea localităților, printre fruntași 
numărindu-se și tinerii din județele Argeș, Cluj, Mu
reș, Neamț, Teleorman și Timiș, județe ir] care munca 
executată se ridică la peste 300 mii lei. Modernizările 
și amenajările de drumuri este o altă preocupare a 
uteciștiior din viitoarele orașe- în Bihor, Caraș-Seve- 
rin, Galați lungimea drumurilor amenajate și mo
dernizate 'la care au contribuit tinerii însumează 
77 de km.

ne lei in șantierele naționale 
Dunăre-Marea Neagră, Combi
natul minier Oltenia și in peri
metrul viitorului sistem de iriga
ții. Viișoara-Nord, județul Te
leorman. El mai înseamnă : pu
nerea la dispoziția industriei a 
peste 115 000 tone de deșeuri 
metalice feroase și neferoase, 
deschiderea a 3 203 șantiere șl 
tabere locale de muncă patrio
tică, unde vor fi prestate lucrări 
în valoare de aproape 2 mili
arde iei și multe altele. In ceea 
ce privește activitatea tinerilor 
din unitățile productive in acest 
penultim an al cincinalului re
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de reducere a consumurilor ma
teriale, de îmbunătățiri aduse or
ganizării muncii și producției, de 
depășire a sarcinilor la producția 
netă și fizică, in aplicarea cu 
maximă răspundere a noului me
canism economico-financiar și 
raportarea tuturor inițiativelor 
uteciste la exigențele acestui 
mecanism, lată căi și modalități 
de acțiune viitoare, posibilități 
noi în măsură să mobilizeze mai 
intens energia creatoare a ti
nerilor, să întregească, cu ele
mente calitativ noi, profilul unei 
generații a muncii, a responsa
bilității ei revoluționare.

4 543 ha. floarea soarelui — 
2 000 ha. au fost luate o serie 
de măsuri organizatorice care 
să asigure bunul mers al lucră
rilor. Din cele 4 543 ha prevăzu
te a fî semănate cu porumb. 
1 825 ha sint preluate îri totali
tate de mecanizatori, oe celelal
te lucrarea urmind să fie exe
cutată dună ce ră?ar culturile. 
De asemenea, la sfecla de za-

executa si o prasilă de corec-
Miine e bine de semănat. Sin- 

teți pregătiți să intrați in ogor ?

dar de lămurit, lămurește mai
puțin. Am urmărit de aceea să 
afiăm răspunsul la citeva între
bări esentia.e care vizează ® 

rajere si vegetale • respectarea 
hotăririi consiliului unic de a 

an in jocurile cele mai fertile 
si evident in aprooierea sectoa
relor zootehnice • asigurarea 
necesarului de semințe • pre
gătirea corespunzătoare a tere
nului. inclusiv curățarea tarla
lelor de resturile "vegetale.

Dialogul nostru cu Nicolae 
Lazâr. primarul comunei Movi
la Banului. Ion Moise, secreta
rul adjunct al comitetului co
munal de partid Mihăilești și

Gheorghe Andronescu. «reședin
țele C.A.P.-ului Florica. a evi
dențiat că in toate unitățile 
probieme.e supuse de not aten
ției au fost soluționate cores
punzător. Doar cartofii ce ur
mează a fi ’n^âmintati in Drima 
eoocă n-au fost aduși din bază. 
In timnul documentării noastre 
dele&atul LL.F. Buzău, prezent 
la Mihăilești. ne-a asigurat că 
in 2 zile cartofii vor fi la uni
tăți. Deci, activitate normală.

In legumicultura se lu
crează intens, dar mai 
sint unități in care nu s-a 
rezolvat problema sursei 

de apă
Chiar dacă legumicultura se 

practică aici la consiliul unic 
agroindustrial Mihăilești deo
camdată ne suprafețe mici, ea 
nu este lăsată la periferia preo
cupărilor. Sistemele de solarii 
aparținind C-A-P.-urilor re
prezintă 1.33 ha. iar la Dopula;;e 
5 50 ha. In cimp. legumele au 
destinate in acest an 220 ha. Cu 
suprafețe mai mari înregis
trează cooperatorii din Movila 
Banului si Mihăilești. La Mobi
la Banului, inginerul Constan
tin Săbăreanu. împreună cu oa
menii de la ferma legumicolă, 
amenajau ultimele platforme 
pentru răsadnițele de roșii. In 
celelalte puncte, roșiile au ră
sărit deja, urmind a fi semănat!

în continuare ardeii si varza. 
Discuțiile cu Mircea Pirlog. Ste- 
lian Matei si Dumitru Rusen, 
precum si cu tinărul Danei Tri- 
fan au reflectat coordonatele de 
acțiune ale acestui an. .A.vem 
deja o tradiție, ne spune Dănel 
Trifan. Aici, pe aceste Dămin- 
turi sărăturoase. am înregistrat 
recolte niciodată bănuite Dină 
acum. După cum se observa, 
dealtfel, si materialul săditor 
ni-1 asigurăm prin forte pro
prii Tinărul are dreptate in 
afirmațiile iui. La Movila Ba
nului nu se aduce material să- 
ditor de la Buzău cum se intim- 
Dlâ in celelalte comune. Pe Vic
toria Ene. tehnician al fermei 
si secretara comitetului comunal 
U.T.C.. o întrebăm in primul 
rind ce întreprind tinerii in 
propriul sistem de irigații. 
Aflăm că s-a declanșat acțiunea 
de decoimatare a canalelor si 
s-au revizuit toate utilajele. 
Numai că C.A.P.-U1 nu Știe nid 
Dină acum de unde va lua apa 
necesară irigării culturilor. Da
torită unor lucrări de amena
jare la lacul comunal, apa nu 
mai poate ajunge si în tarlalele 
coooerativei. De asemenea, și 
cooperatorii din Mihăilești mai 
au de reparat încă conducra 
principală de care deDir.de in 
ultimă instanță ajungerea apei 
la plante. Așadar, se stă bine si 
nu Drea. Ce-ar mai trebui în
treprins ? • Extinderea siste
mului solar la un număr mal 
mare de cetățeni sl bine înțeles, 
la nivelul fiecărei unităti agri

cole • Definitivarea solariiior 
dintre balele complexului de 
ingrăsare a porcilor Mihăilești
• Ștop navetei materialului să
di tor de la Buzău la Mihăilești
• Solutionarea de urgentă a 
problemelor legate de sursa de 
ană la C.A.P. Movila Banului
• Atragerea unui număr cit 
mai mare de tineri din Amaru, 
Cimpeni și Dulbanu in acțiu
nea de realizare a solariiior 
proprii.

Angajamentele și... ar
gumentele tinerilor

Măsurile din consiliul Mihăi- 
lesti nu sint. dună cum s-a 
văzut si in adunarea generală 
lipsite de importantă. Unele din

ele. cum sint. de pildă, cele ce 
vizează activitatea tinerilor din 
cultura mare (organizarea echi
pelor mixte de mecanizatori și 
cooperatori sau pregătirea celor 
40 de tineri care au obținut cer
tificatul de conducere a tracto
rului în această iarnă) s-au 
bucurat de o unanimă aprecie
re. Numai că întrebînd acum, 
la numai două săptămini. ce au 
întreprins. în multe locuri ni s-a 
răspuns orin ridicări din umeri. 
Tovarășul Ion Coman. instruc
tor al Comitetului județean Bu
zău al U.T.C.. ne asigură că s-a 
clarificat sistemul informatio
nal. In operativa zilnică pe care 
o transmite consiliului, condu
cerile fiecărei unităti. o rubrică 
aparte va viza activitatea tine
rilor. Așteptăm rezultatele...

Pe agenda acestei săptămini
• FINALIZAREA ACȚIUNII DE FERTILIZARE PE TOATE SU

PRAFEȚELE PREVĂZUTE A FI SEMĂNATE CU PORUMB, SFECLA 
DE ZAHĂR SI FLOAREA-SOARELUI. • INTENSIFICAREA LUCRĂ
RILOR PENTRU DECOLMATAREA TUTUROR CANALELOR PRIN
CIPALE Sl ADIACENTE DIN PROPRIUL SISTEM DE IRIGAȚII. • 
ÎNCHEIEREA ACȚIUNII DE REPARTIZARE A TERENULUI FIECĂ
REI ECHIPE IN VEDEREA CURĂȚIRII LUI DE RESTURILE VEGETA
LE. • DEFINITIVAREA EXECUȚIEI ULTIMELOR TREI HALE LA 
COMPLEXUL DE CREȘTERE Sl INGRĂȘARE A PORCILOR; IN 
ACEST SCOP, BENEFICIARUL VA CONSTITUI ÎNCĂ PATRU 
ECHIPE CARE VOR LUCRA ALĂTURI DE CONSTRUCTOR - 
O.l.F.-BUZÂU - LA EXECUȚIA Sl FINISAREA PEREȚILOR INTE
RIORI Sl lA MONTAREA LINIILOR PENTRU ADĂPATUL 
MECANIZAT

C. DUMITRU
D. I. DINCA

deDir.de
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Trei poeme de A.T. Zăiiiescu

Trece dnd și dnd, nu prea des, 
Primenește cu aripi și taie 
Cîte-o pirtie-n noi, fierăstraie 
De marmoră dinții ce-i

se duce la vale, in 
o plasă de aur in

ies

Și 
Cu
Ride-n spice și ride prin piini, 
Nu

sus. 
miini.

se mai satură, singur, de ris.

Cu
Și
Tn fintini de unde munți poți să scoți 
Și să cosești un fin roșu, fierbinte.

o
ne

plasă de aur ne prinde 
aruncă Ia fluturi pe toți,

Ca o lumină ce-aleargă-n ferești 
Ne culege din lacrimi și se răsfringe. 
Pune pe trandafiri spini de singe 
Și miroase, o 1 — dte povești

Un copil care de toate ne spală
Și ne umple cu-o spumă de raze, fierbinți. 
Trece dnd și ci nd și ni-e dor de părinți, 
Ni-e dor parcă de noi șl ne ducem la școală

CARTEA
CORNEL BRAHAȘ :

Odihna Ia cîmp
Al doilea volum de versuri 

semnat de Corne! Brahaș 
(Odihnă la cimp, Ed. Cartea 
Romanească, 1979) ne prileju
iește contactul cu un univers 
liric dens și nuanțat, care răs
punde, prin reușitele sale, efor
tului de individualizare ce pare 
a fi unul din mobilurile prin
cipale ale scrisului — din aceas
tă etapă — tinărului poet. O 
poezie a marilor elanuri, dezvol
tată din perspectiva unor nu 
mai puțin importante teme ar
tistice, se întrepătrunde cu pa
saje ale unui gen de confesiune 
intimă, surprinzînd in acest fel 
prin „regia*  interesantă a alcă
tuirii discursului poetic la ni
velul întregii cărți.

Abordind în numeroase poeme 
teme de o stringentă actualita
te, Cornel Brahaș iși transformă 
versul intr-o pledoarie pentru 
calitatea și rostii l de militant ale 
poetului, pentru dreptul acestuia 
de a fi ascultat și de a i se lua 
in seamă cuvîntul. „îmi trebuie 
mult mai multă inimă / Să pot 
omori un fluture în clipa aceas
ta/ Decit în secolul unsprezece14 
— spune el intr-o poezie despre

(Urmare din pag. I) 

ții. inovații, raționalizări — îmi 
prezintă pe larg care sint preo
cupările de ultimă oră în do
meniul creației tehnico-științi- 
fice. Rezultate sint. unele dintre 
ele cu totul deosebite, „cu toa
te că nu există încă un cadru 
organizat de îndrumare, stimu
lare și perfecționare a acestei 
activități", tn ultima perioadă 
de timp eforturile au fost în
dreptate spre punerea în apli
care a unei noi tehnologii pen
tru injectarea poliuretanului în 
spațiile frigorifice (ideea apar
ține inginerilor Vasile Honciu și 
Constantin Bălan, iar la reali
zarea practică au participat nu
meroși tineri, rrintre care Ro
meo Ghițescu, Petre Bîrcă. Du
mitru Ganea) care a pregătit 
terenul pentru introducerea unor 
utilaje complexe din import și 
spre realizarea unui nou agre
gat frigorific cu performante 
superioare (randament sporit cu 
28 la sută, reducerea greutății

••••••

A nins cald, cu o grea elocință.
Și s-au mutat aștrii mai sus,
Niște cai care,\ din această privință. 
Au mîncat tot de pe pămint și s-au dus.

Niște cai care-acum vor fi tot mai de rasă, 
Și-i leg dulce de-u:i țărm ce-1 aprinzi,
Ca niște schiuri pe gitul lor norii se lasă 
Și se culcă în...............finul dintre oglinzi.

Niște cai pentru care și ora-i dospită, muiată-n 
semințe, 

punct ; iarba-i tot ce am spus.Și-am tras linie,
A nins cald, cu o grea elocință.
Cai de rasă pasc tunet și fulger pe sus.

Și lucrurile se răcesc cîteodată. 
Le-atingem reci cu mina și le impărțim, 
Acesta și acesta e al meu, spun unele, 
Acesta și acesta tot la fel, zic altele, 
Fără să știm că ele se transformă tn ființe. 
Fără să credem că-nlăuntru ele-s chiar ființe. 
Fără să știm că ele rid,
Că ele hohotesc,
Se sparg de ris și-nchid — ce soartă ! — 
Nu sîntem ale nimănui, mai spun.
Și asta-i toată diferența.

j
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*
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Elevei» Duțu Doina, Diaconu Mariana fi Barbu Mariana, din 
clasele a X-a a Scolii generale nr. 172 din Capitali care au ob
ținut premiul I — grup folcloric — la cea de-a Il-a edific a Fes
tivalului „Ctntarea României", afirmindu-se ca interprete, dar 
si creatoare de folclor.

GABRIEL FLOREA

pace, suge rină astfel faptul că 
sensibilitatea artistului — și nu 
numai a acestuia — devine, din 
perspectiva timpului prezent, 
punctul de origine al unui vi
brant apel pentru apărarea fru
museții ți adevărului originar pe 
care le emană viața însăși. 
Dealtfel, imagini w ale coșmaru
lui distrugerii, ' contorsionării 
tragice ale priveliștilor intrate, 
prin repetarea lor clipă de clipă, 
in ordinea esențială a existen
ței pot fi intîlnite frecvent in 
versurile poetului — sensul lor 
de avertisment care străbate din 
resorturile intime ale unei con
științe lucide și neliniștite fiind 
dublat de consecventa atitudinii 
umaniste asumate in mod expli
cit in paginile întregii cărți. 
Dreptul la pace din nou cerut. 
Spital pentru cei ce-și amintesc. 
Liniștirea universului (imagini 
din război), Amintire incertă 
sint citeva din piesele de acest 
gen in care sunetul distinct al 
talentului și inspirației lui Cor
nel Brahaș slujește in întregime 
ideile pe care acesta și-a propus 
să ni le comunice prin poe
zia sa.

Rezultate de același nivel ar
tistic legitimează și calitatea lui 
Comei Brahaș de bun autor de 
poezie patriotică. Patria de 
identitate reprezintă un argu
ment in această privință : „La 
o istorie dată patria este de 
inimă / Și' nu e simplu să treci 
dintr-o mamă / în alta/ Recapi
tulezi minunatele milenii / Re
capitulezi înțelese ceruri, sem

nificativ / Rămîne faptul câ nu 
te poți întoarce în una / Fără 
iubirea celeilalte. / / Istorica 
vreme conturează o Românie / 
De care Universul fi-va mulțu
mit / Atunci lumina se fringe 
a dragoste, a pace / Și ești o 
urnire stelară patrie / Rămii 
adîncul nostru / De inimă".

Mai puțin personal se dove
dește a fi poetul atunci cind 
depășește acest teritoriu al inspi
rației sale. Dragostea, fanteziile 
și „filosofările" prilejuite de că
lătorii imaginare — pretexte de 
încercare pentru jocul abstract 
al ideilor fără aderență imedia
tă la repere nemijlocite din real, 
sint teme a căror tratare poeti
că coboară cel mai adesea. 
Călătorie spre lună, Cărți des
pre Atlantic, Se-apropie femeia, 
Iubirea etc. sint, tocmai de a- 
ceea. mai puțin unitare și sem
nificative, sintaxa neobișnuită a 
enunțului poetic — care fusese 
semnalată încă de la debut (vo
lumul respectiv se și intitulea
ză, dealtfel. întors) — deviind 
in pur cleatorism și in expri
mări riscate: ..Trimiși de in
certă credință ai dezechilibrului 
oboselii ascund în stafii detali
ile externe ale veacului" ; 
„otrăvuri tehnocrate" ; ..mîlul 
ăsta de came" ; ..Simt cum o 
gură anonimă îmi ascute 
trupul pentru eventuale lupte" 
etc.

Ceea ce rămine insă un lucru 
important este indiscutabilul 
progres realizat de Cornel Bra
haș de la precedentul volum la

cel de față. Bl atestă un talent 
viguros care se eliberează, pe 
măsură ce înaintează, de aluviu
nile inițiale și iși așază tre
cerea Intr-o albie limpede.

CORNELIE COSMIN

FILM
FURTUNI DE VARA — pro

ducția studioului „Maxim Gorki" 
prezintă povestea de dragoste a 
unui liceean timid cu o studen
tă frumoasă si ironică. întilnirea 
lor nu le va modifica existenta 
și odată cu prima ninsoare, 
febra sentimentelor incerte din. 
timpul verii, va trece în amin
tire. In unul din rolurile princi
pale Iia Sawina știe să pună 
în valoare complexitatea contra
dictorie a personajului și să fie 
în același timp pentru Elena 
Proklova și Serghei Nagornii o 
parteneră ideală de replică. Re
gizorul Pavel Arsenov și dra
maturgul A. Volodin trec cu brio 
examenul dificil al investigării 
„secretelor sufletului uman".

STEPA — film produs de stu
diourile sovietice avînd pe Ser
ghei Bondarciuk ca semnatar al 
scenariului si regiei. întreprin
zi nd ecranizarea nuvelei lui 
Cehov, autorii filmului s-au stră
duit să recreeze pe ecran uni
versul fantastic al stepei ru
sești și au reușit un spectacol 
interesant si pasionant deopotri

vă. Imensa întindere de pămint 
supusă naturii fremătătoare, 
egal prietenă șl ostilă omului, 
va fi pentru erou prima școală a 
cunoașterii adevărurilor vieții, 
înțelegerea filosofică a relațiilor 
umane în decorul natural trans
pus in imagine de operatorul 
Leonid Kalașnikov a prilejuit 
actorilor Vladimir Sedov, Niko
lai Trofimov. Innokenti Smok- 
tunovski ocazia să adapteze per
sonajele cehoviene unei vieți fii— 
mice pe înțelesul spectatorului.

ILEANA DANALACHE

MUZICĂ

Concert 
pentru tineret

Ca și cea precedentă, săptă- 
mîna care abia a început se 
anunță bogată în manifestări 
concertistice, simfonice sau ca
merale. Ateneul Român a pro
gramat în ziua de luni, 5 mar
tie ora 20,30), un Concert sim
fonic pentru studcnți în cadrul 
Festivalului național „Cîntarea 
României", avind în program : 
Mihail Jora — Suita II pentru 
orchestră, Valentin Gheorghiu 
— Concert pentru pian și or
chestră și George Enescu —

Suite II pentru orchestră. Diri
jor Grigore Iosub la pupitrul 
Orchestrei de studenți a Con
servatorului, la pian Andrei 
Deleanu.

Sala Mică a Palatului R.S.R. 
va găzdui în această săptămână 
patru concerte. Luni 5 martie 
(ora 20) în ciclul Portrete came
rale, dedicat creației de gen a 
compozitorilor români, vor fi 
prezentate lucrări de Liviu Glo- 
deanu și Mihai Moldovan 7 
martie (ora 20) Valentin 
Gheorghiu prezintă ciclul De 
la Each la Enescu ; sâmbă
tă 10 martie (ora 18), în 
cadrul ciclului „După amieze
le muzicale ale tineretului" vor 
susține micro-reci taluri pianis
tul Sorin Melînte și Constantin 
BogTlnaș — duminică 11 mar
tie (ora 20). va fi gazda unor 
oaspeți din U.R.S.S. — violon
celistă Karine Gheorghian și pia
nistul Vladimir SkJanavi.

Conservatorul „Ciprian Po- 
rumbescu" a programat marți. 6 
martie (ora 19,30) în ciclul Se
rile Conservatorului citeva mi- 
cro--recitaluri susținute de Ma
rius Nichiteanu — vioară, Ioa
na Ostafie — violoncel, Florin 
Paul — vioară, Sorin Petrescu 
— pian și trio-ul format din 
Liliana Ciulei —- vioară, George 
Atanasiu — cello, Carmen Mi- 
haiache — pian.

CARMEN CÂRNECI

TELEGRAMĂ
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
adresat Excelenței Sale MASIE NGUEMA BIYOGO NEGUE 
NDONG, președintele Comitetului Central al Partidului Unic Na
țional al Muncitorilor, președintele pe viață constituțional al Repu
blicii Guineea Ecuatorială, șeful statului și șeful Guvernului Popu
lar Revoluționar, următoarea telegramă :

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Guineea Ecuatorială, 
aniversarea independenței sale depline, am plăcerea să vă adresez, 
în numele poporului român și al meu personal, calde felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de fericire personală, de progres șl 
prosperitate poporului guineez.

Folosesc prilejul pentru a-ml exprima convingerea că relațiile 
de prietenie și conlucrare dintre țările noastre vor continua să se 
dezvolte în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și 
colaborării internaționale.

Făuritorii istoriei')
Fapț ușor de sesizat. în ulti

ma vreme editurile se arată 
generoase cu autorii de litera
tură istorică. Cantitativ si cali
tativ oferta prezentată în stan
durile librăriilor este intr-adevăr 
remarcabilă. Dealtfel, sub ge
nericul acestei rubrici am mai 
avut ocazia de a consemna pro
ducția de carte istoriograf ică 
ce ilustrează momentul actual. 
Ritmul si valoarea 
cu 
să 
de 
de 
populare 
cucerirea Independentei absolu
te a României 1877—1878-, tipă
rită la Editura Politică.

Rezultat al eforturilor 
colectiv de cercetători ai Insti
tutului de studii 
ctafl-polltice de 
pe Ungă C.C. al 
P.C.R„ colectiv 
avindu-1 drept 
coordonator pe 
Ion Popescu- 
Puțurt și format 
din Nicolae Co- 
poiu, Augustin 
I&coș. Vasile Nlculae, 
Petrișor. George ta 
monografia, amintită »e plasea
ză in bogata suită de lucrări 
consacrate epopeii de acum mal 
bine de o sută de ani cu un 
timbru specific. Spre deosebire 
de cele mai multe lucrări care 
au dus accentul pe relevarea 
cadrului diplomatic si politico- 
militar al evenimentelor, auto
rii si-au propus ca scop al de
mersului științific întreprins 
reliefarea cu deosebire a con
tribuției populare la susținerea 
morală si materială a războiului. 
Bazindu-și demonstrația pe un 
foarte mare volum de documen
te. autorii sintetizează aportul 
maselor la desfășurarea victori
oasă a războiului, subliniind, ca 
o trăsătură fundamentală, ca
racterul profund national si 
popular al bătăliilor pentru cu
cerirea independenței din 1877— 
1878.

Parcurgînd cele peste 400 de 
pagini ale lucrării, cititorului i 
se oferă o imagine exhaustivă 
a evenimentelor, fixată De ma
rile idei ale istoriei noastre, 
interpretate, desigur. potrivit 
principiilor materialismului dia
lectic si istoric. Se relevă, ast
fel. rădăcinile multiseculare ale 
luptei pentru libertate a po
porului nostru. împletirea orga
nică a bătăliilor pentru neatir- 
nare cu bătăliile pentru redo- 
bindirea unității ponorului nos
tru. In acest context se subli
niază faptul că păstrarea timp 
de secole a individualității po
litice. a autonomiei țărilor româ
ne. a făcut ca la 9 mai 1877 să

__ _ _______. aparițiilor 
această tematică ne obligă 
revenim asupra subiectului, 
această dată luând ca punct 
referință lucrarea „Masele 

tn războiul pentru

unul

istorice si 80-

se petreacă un salt calitativ prin 
declarația de independență, 
consfintindu-se natura absolută 
a libertății de stat a României. 
De la statutul de autonomie la 
cel de independentă absolută, 
lată itinerarul istorjc al stră
daniei neîncetate. încununate do 
victoriile de la Plevna. Grivița, 
Smirdan. prin care poporul ro
mân și-a păstrat si afirmat 
identitatea.

După aprecierea îndreptățită 
a autorilor, evenimentele din 
1877—1878 comportă toate însu
șirile unui fenomen national 
revoluționar. îmbinând criteriul 
tratării cronologice cu cel al 
tratării tematice, lucrarea evi
dențiază pe spatii 
argumentele care 
atare apreciere.

CARTEA 
social-politică

Deae, Ion 
. Vasile 
Tudoran,

foarte largi 
justifică o

Folosi ndu-®e 
de cele mai variate date de or

din politic, eco
nomic. SOCial- 
cultural etc., 
autorii prezintă 
contribuțiile ță
rănimii, clasei 
muncitoare și 
mișcării socia

liste, ale intelectualității, ale în
tregului dodot. inclusiv ale 
românilor din provinciile aflate 
sub dominație străină. Toate 
acestea convergind spre ideea 
că frontul si spatele frontului 
au constituit un singur șuvoi de 
luptă — factorul decisiv al vic
toriei. Alături de eroismul și 
faptele de vitejie ale armatei, 
poporul si-a făcut din plin sim
țită prezenta pe cimpiile de bă
tălie. ofrandele materiale, spri
jinul moral îmbărbătind osta
șii. asigurîndu-le noi izvoare de 
energie si putere de sacrificiu 
spre binele patriei, desehizind 
înaintea națiunii porțile unui 
viitor ce avea să ducă lâ fău
rirea statului national unitar 
român.

în detaliile sale documentare, 
de o desăvârșită tinută științifi
că. si în mesajul politic si mo
ral pe care îl transmite citito
rului lucrarea se impune ca o 
autentică 
trimiteri 
spre ziua 
României 
libertatea __________ _ _ ____
tuie una din cele mai strălucite 
dovezi ale mărețelor înfăptuiri 
datorate socialismului.

DODOT.

lecție de istorie, cu 
explicite si directe 
de azi. spre realitățile 
contemporane. în care 
deplină a tării consti-

TRAIAN GÂNJU

•) Masele populare in războ
iul pentru cucerirea indepen
dentei absolute a României 
1877—1878. Colectiv. Institu
tul de studii istorice si so- 
eial-nolitice de ne lingă C.C. 
al P.C.R.. Editura Politică, 
1979.

cu peste 70 kg. eliminarea to
tală a consumului de otel și 
bronz etc). S-au alăturat efor
turilor inginerului Vasile Hociu. 
care a realizat proiectul.1 toți ti
nerii din atelierul matrițerie si 
din laboratoarele de încercări. 
S-au remarcat Constantin Radu, 
Maria Beizdadea, Stelian Anca,

plării un astfel de potential 
creat or ? Desigur, nu. Și este 
necesar să se ia de urgență mă
surile menite să ducă la înlătu
rarea acestei situații.

★
La Frigocom există Si o bri

gadă artistică. Singura formație, 
dealtfeL la nivelul întregii în

câ in întreprindere sînt nume
roase talente muzicale și lite
rare. A existat chiar un cenaclu 
literar-artistic care a „sucom
bat" insă. încă de la prima ma
nifestare. Cauzele găsite pentru 
a justifica acest lucru sint des
tule ; nici una dintre ele nu 
este. insă, suficient de fondată

De ce „a înghețat^ spiritul de inițiativă...
Vasile Bodescu, Constantin An- 
ghelache.

Acestea sînt numai două din 
cele peste 20 de propuneri (din
tre care se aplică 12) de inova
ții apărute în ultima perioadă 
de timp. Există deci interes și 
pasiune din partea tinerilor pen
tru creația tehnico-științifică. 
întrebarea este : ce s-ar fi în
tâmplat dacă ar fi existat și a- 
cel cadru organizatoric despre 
care se vorbea ? Iși poate oare, 
permite cineva luxul de a lăsa 
să se manifeste la voia întâm

treprinderi. Performanțele sale 
sin: : una — de a fi obținut 
locul do: pe sector in cadrul pri
mei ediții a festivalului ; a 
doua — de a nu fi depășit faza 
de masă in actuala ediție. Strun
garul Marian Neaga, de la sec
ția mecanic șef. care îndrumă 
de curind formația respectivă, 
nu s-a lăsat descurajat de a- 
ceastă a doua ..performantă". El 
pregătește asiduu brigada, are 
de gind să susțină spectacole 
cit mai frecvente să-si „rodeze" 
oamenii Tot de la el am aflat

pentru a putea fi amintită aici. 
Marian Neagu este însă convins 
că in întreprindere se poate 
desfășura o bogată activitate 
artistică și chiar iși ia angaja
mentul — sub privirile sceptice 
(oare, de ce ?) ale secretarului 
U.T.C. — că pînă în iunie vor 
fi înființate un taraf și o for
mație de muzică ușoară. în a- 
ceastă toamnă se va da în fo
losință un nou club, amenajat 
în așa fel Incit să permită des
fășurarea unor activități com
plexe, eficiente. Se cuvine ca

organizația U.T.£., toți tinerii 
din întreprindere să se pregă
tească intens măcar pentru a 
inaugura, așa cum se cuvine, 
noul club, dacă tot nu au făcu
t-o pînă acum din motive mult 
mai puțin festive. Adică, din o- 
bligația de a crea un cadru de 
emulație in care fiecare mem
bru al colectivului să se poată 
manifesta conform înclinațiilor 
și pasiunilor sale.

★
Analiza de față a fost făcută 

într-un cadru mai larg. Au par
ticipat. alături de cei amintiți, 
strungarii Maria Murar și Vio
rica Manolache, precum și ma- 
trițerul Florin Mihăilescu. Opi
niile lor nu sînt deloc diferite 
de cele exprimate in rândurile 
de mai sus. Sînt cu toti de a- 
cord că există posibilități și mai 
ales că trebuie să se schimbe în
tregul mod de a privi activita
tea tinerilor în contextul celei 
a întregii întreprinderi. Rămine 
de văzut cit de repede se va în
tâmpla acest lucru.

Brigada artistică din Făurești-Diculești, județul Vilcea concurind in faza județeană.
Foto : ILIE PÂNDELE

• PUBLICITATEA PENTRU TINERET PUBLICITATEA PENTRU TINERET ® PUBLICITATEA PENTRU TINERET

Zeci $i sute de sugestii 
de cadouri puteți găsi la 
raioanele de produse 
cosmetice și în magazi
nele de specialitate ale 
comerțului de stat-

Nu numai Ada. Eva sau 
Margareta vor primi cu 
plăcere tușul ADA, pentru 
pleoape, fardul EV A, pen
tru pleoape, pudra MAR
GARETA sau FARMEC 
LUX. Oricare femeie pri
mește cu plăcere un cadou 
care-i dă un plus de far
mec.

8 Martie se apropie ! Vi
zitați chiar azi magazi
nele comerțului de stat !

INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII BUCUREȘTI 
anunțâ scoaterea la concurs a următoarelor 

posturi:

1. Asistent la. catedra Mașini de construcții, disciplinele : 
Mașini de ridicat si transport pentru construcții : Motoare 

'termice si Mașini de tracțiune si de ridicat pentru construc
ția căilor de comunicații, poziția 25 din statul de funcțiuni.

2. Asistent la catedra Mașini de construcții, disciplinele : 
Mașini de ridicat și transport pentru construcții. Motoare 
termice si Mașini de construcții, poziția 27 din statul de 
funcțiuni,

3. Asistent la catedra Mașini de construcții, disciplinele : 
Mașini de construcții si Tehnologia de execuție a lucrărilor 
de construcții, poziția 33 din statul de funcțiuni.

4. Asistent la. catedra de Geotehnică si fundații, discipli
nele : Fundații și procedee de fundare. Fundații în condiții 
speciale. Mecanica rocilor si Geologie, geotehnică si fundații, 
poziția 17 din statul de funcțiuni.

5. Asistent la catedra de Organizare si conducerea activi
tății de construcții, disciplinele : Organizarea si conducerea 
activității de producție si Economia construcțiilor si legisla
ție. poziția 17 din statul de funcțiuni.

6. Asistent la Catedra de Organizare si conducerea activi
tății de construcții, disciplinele : Organizarea si conducerea 
producției. Tehnologia lucrărilor de construcții si Economia 
construcți'ilor și legislație, poziția 19 din statul de funcțiuni.

Candidatii la concurs vor depune la secretariatul rectora
tului Institutului de construcții din București, B-dul Republicii 
nr. 176. In termen de 15 zile de la data publicării acestui 
anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere împreună cu 
actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul per
sonalului didactic din Republica Socialistă România, publi
cată in Buletinul Oficial. Partea I. nr. 33 din 15 martie 1969 
și de Instrucțiunile Ministerului Educației si învătămîntului 
nr. 84 339/1969.

Cei care funcționează Intr-o instituție de învățămtnt su
perior sînt obligați să comunice, în scris, rectorului acesteia, 
înscr ierea la concurs.

Concursul se va tine la sediul institutului in termen legal.

INSTITUTUL
DE CERCETĂRI TEXTILE 
Str. Lucrețiu Pătrășcanu 

nr. 3 București 
ANUNȚA 

Scoaterea la concurs 
în condițiile legii 12/1971 
a următoarelor posturi :

— Cercetător! științifici și 
ingineri chlmiști specialitățile : 
chimie organică, tehnologie 
chimică organică, chimie ma- 
cromoleculară, cunoscind apa
ratură de cromatografie, spec- 
trofotometrie, analiză ele
mentară, pentru sinteze de 
produse auxiliare chimice, ne
cesare industriei textile.

Activitatea de sinteză se 
desfășoară In laboratoarele șl 
stația pilot din institut, cu po
sibilități de specializare în în
vățământul superior din țară 
șl de documentare și perfecțio
nare în străinătate;

— Ingineri tehnologie si 
chimie textilă toate speciali
tățile.

— Chlmiști șl ingineri chl
miști. matematicieni, fizicieni 
pentru activitate în domeniu! 
analizelor de laborator fizico 
— mecanice și fizico-chlmice 
avînd posibilitate de specia
lizare în țară și străinătate.

— Ingineri mecanici T.C.M.
— Ingineri electroniști, de 

preferat conoscători ai limbii 
germane sau engleze șl cu car
net de conducători auto pentru 
activitatea de service în do
meniul aparatelor electrice din 
industria textilă.

Posibilități de specializare în 
străinătate.

Sollcitanțll să albă domiciliul 
stabil în orașul București.

Informații suplimentare se 
pot obține la sediul institutu
lui șl la telefon 48 44 02 lntr. 33.

Administrația Asigurărilor de Stat 
ADAS

reamintește tuturor dejinătorilor
de autovehicule că

Simbâtă
31 martie

este ultima zi de piață a primelor datorate la 
asigurarea prin efectul legii de răspundere 
civilă auto, pe anul in curs. După această dată 
se plătesc majorări de întîrziere. Nu amînați 
insă plata pînă în ultima zi I

Indiferent de tipul autovehiculului - cu ex
cepția motociclurilor — se plătește o primă 
anuală de asigurare de 175 lei de către orga
nizațiile socialiste și de 350 lei de către cetă
țeni și alte categorii de asigurați, iar pentru 
motocicluri — 40 lei, respectiv 80 lei.
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DACIADA-MAREA COMPETIȚIE NAȚIONALA

Mii și mii de tineri angrenați 
in întreceri pasionante

FOTBAL XVIII. Două victorii in deplasare — Steaua și Sportul studențesc 
• Singurul meci nul — la Oradea • Un eliminat de pe teren — Augustin și 
un penalty transformat - Chihaia • Succes total pentru „bucureștene" • 
Multe lovituri libere concretizate in goluri • Ploaie de cartonașe galbene: 

5 la București, 5 la Tg. Mureș... • Goluri puține — 18!

• BUCUREȘTI. Crosul 
mărțișorului

Peste 400 de pioniere și eleve 
de la diferite licee și scoli ge
nerale ale sectorului 6 s-au ali
niat, ieri dimineață, intr-un de
cor primăvăratic la „Crosul măr
țișorului", organizat pe aleile 
Parcului sportiv „Progresul* * din 
Capitală. Disputele aprige, pa
sionante și, in general, echili
brate au scos in evidență o serie 
de tinere alergătoare talentate, 
cu reale aptitudini pentru spor
tul de performanță : Viorica 
Grecu (Șc. gen. 141). la eateg. 
11—12 ani ; Vasilica Frunzaru 
(Șc. gen. 133), la categ. 13—14 
ani : Vasilica Ghiru (Lie. ind. 
alimentar 7), categ. 14—19 ani. 
Finalele campionatului munici
pal de tenis de masă, dotate cu 
Cupa U.T.C. și organizate In 
cala „Progresul" au stabilit ur
mătorii ciștigători : Rodica

DINAMO — F.C. BAIA MARE 
1—0 (0—0). Unicul gol al parti
dei l-a înscris Țălnăr in min. 77. 
Arbitrul N. Rainea l-a eliminat 
pe dinamovistul Augustin in 
min. 81. La juniori 0—2.

OLIMPIA SATU MARE — 
STEAUA 0—1 (0—1). Singurul 
gol al meciului este opera ste- 
listului Iordănescu care a mar
cat in min. 37. La juniori 4—1.

F.C. ARGEȘ — CHIMIA RM. 
VÎLCEA 2—0 (1—0). Autorii go
lurilor : Iovănescu (min. 23, din 
lovitură liberă) și Radu II 
(min. 55). La juniori 4—0.

CORVINUL HUNEDOARA — 
POLITEHNICA IAȘI'2—0 (0—0). 
Au înscris : Petcu (min. 62) și 
Mircea Lucescu (min. 77). La ju
niori 3—0.

C.S. TIRGOVIȘTE — GLORIA 
BUZĂU 3—1 (3—1). Autorii go
lurilor : Kalo (min. 15). Sava 
(min. 23). Marinescu (min. 43) 
pentru gazde și Tulpan (min. 17), 
pentru oaspeți, care a transfor
mat o lovitură liberă de la 20 m. 
La juniori 1—0.

JIUL — S.C. BACAU 2—1
(0—1). Punctele au fost marcate

(miercuri, 7 martie)

Chimia Rm. Vilcea — F. C. 
Olimpia ; Sportul studențesc — 
F.C. Corvinul; F.C. Baia Mare 
— Jiul : Steaua — F.C. Bihor ; 
Gloria Buzău — A.S.A. Tg. Mu
reș; U.T.A. — Dinamo; S.C. Ba
cău — F.C. Argeș ; Politehnica 
Iași — Univ. Craiova ; Politeh
nica Tim. — C.S. Tirgoviște.

slovacia — 45 puncte. Echipa 
României s-a clasat pe locul 4, 
cu 40 puncte, urmată de R.F. 
Germania — 25 puncte, Austria 
— 23 puncte și Iugoslavia — 22 
puncte.

• LA BARCELONA a avut 
loc duminică tragerea la sorti 
pentru stabilirea celor doua gru
pe ale turneului olimpic de 
handbal masculin, care se va 
desfășura anul viitor la Mosco
va. In grupa A, vor juca echi
pele României, U.R.S.S., R.F. 
Germania, Poloniei, Elveției, la 
care se va adăuga o echipă re- 
prezentind continentul ameri
can. Au fost repartizate să joa
ce în grupa B selecționatele R.D. 
Germane, Danemarcei, Iugo
slaviei, Spaniei, la care se vor 
adăuga cite o echipă repre- 
zentind continentele Africii și, 
respectiv, Asiei.

• FINALA turneului de tenis
de la Memphis se va disputa in
tre Jimmy Connors și Arthur• • • - j a

pe
l-a 
pe

Acțiuni interesante și fruc
tuoase sînt organizate de că
tre Federația română de 
fotbal privind dezvoltarea 
activității Ia nivelul copiilor 
și juniorilor. în zilele de 27 
și 28 februarie în comuna 
Căiuți, din județul Bacău, a 
avut 10c o consfătuire în ca
drul căreia au fost prezen
tate experimente valoroase, 
experiențe pozitive îa legă
tură cu desfășurarea campio
natelor școlare de fotbal. La 
acest dialog de lucru, care 
s-a dovedit a fi extrem de 
util, au participat metodiști 
în probleme de fotbal din ju
dețele Argeș, Botoșani, Bu
zău, Brăila, Iași, Neamț, Ga
lați, Suceava, Vaslui, Vran- 
cea și Bacău. Organizatorii 
locali — C.J.E.F.S. Bacău, 
C.M.E.F.8. Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej și Consiliul comu-

Tona (Lie. matern.-fizică 1). la 
fete $i Viorel Râducanu (Lie. 
ind. Pipera), la băieți.

• TELEORMAN. Promi
siuni

Pe aleile din Parcul Tinere
tului din orașul Videle. peste 
300 de elevi și eleve de la Liceul 
industrial de petrol din locali
tate s-au aliniat la startul 
„Crosul mărțișorului". Pe pri
mele locuri s-au situat Constan
tina Trocan, Mariana Puiu și 
Cozeta Dună — la fete și Mu
gurel Curt, Marian Ene și Lu
cian Nedelcu — la băieți, „Pen
tru a angrena în activitatea 
sportivă de masă un număr cît 
mai mare de elevi, in sezonul 
de primăvară vom organiza 
atractive competiții de fotbal, 
handbal, tenis, volei și dt mai 
multe crosuri" — ne spunea to
varășul profesor Ion Marin. în
drumătorul organizației U.T.C.

Ne-am obișnuit să-i căutăm, 
să-i găsim și să-i popularizăm 
întotdeauna pe profesorii de 
educație fizică îndrăgostiți de 
meseria lor, de copiii pe care-i 
cresc și ii dezvoltă armonios. 
Ne-arji obișnuit să privim cu 
un și mai mare respect la acei 
dascăli de sport carer uită în
totdeauna de „orar" și zăbovesc 
îndelung, cu pasiune și plăcere, 
alături de elevii lor, pe teren, 
în sală, sau pe o pirtie înzăpe
zită, pregătind performanțe de 
mai mică sau mai mare anver
gură, dar puse mereu la loc de 
cinste in vitrina școlilor respec
tive.

Un asemenea dascăl de sport 
este profesoara Maria Cojocaru, 
de la Școala generală nr. 1 Run
cu. din județul Dîmbovița. Care 
sint performanțele ei ? Iată-le: 
anul trecut, un campion repu
blican la „Săniuța de argint". îl 
cheamă Eusebiu Cojocaru și a 
fost prezent din nou. anul aces
ta. la finala pe țară a tradițio
nalei competiții organizate sub 
genericul „Daciadei**  de secția 
de specialitate a C.C. al U.T.C., 
ocupind insă numai locul 4. 
Altă performanță a profesoarei 
— un alt titlu republican, cucerit 
tot la „Săniuța de argint", ediția 

1979, dar la fete, de Maria Ma
rin, care a uimit și a dominat 
competiția prin tehnica și cura
jul ei. Alături de aceste titluri 
naționale, profesoara de educa
ție fizică din Runcu se mai 
mindreste cu multe alte victorii, 
cucerite de elevii săi in fazele 
pe județ ale întrecerilor de sa-

COMPETIȚII • REZULTATE • COMENTARII

/

• hochei Campionatul 
european de juniori

(grupa B)
Pesfe 4 000 de spectatori au 

asistat duminică la Miercurea 
Ciuc la inaugurarea campiona
tului european de hochei pe 
gheață pentru juniori (grupa B). 
fn primul joc, echipa Norvegiei 
a învins cu 4—1 (1—1, 2—0, 1—•0) 
selecționata Ungariei. în altă 
partidă, echipa Iugoslaviei a în
trecut cu 6—3 (2—1, 2—0, 2—2), 
formația Austriei.

Aseară, la Miercurea Ciuc, în 
campionatul european de hochei 
pe gheață pentru juniori (gru
pa B) s-au întîlnit selecționatele 
României și Olandei. Hocheiștii 
români au obținut victoria cu 
scorul de 9—2 (2—1, 4—1. 3—0). 
Chiriță a înscris 3 puncte.

Campionatul programează 
astăzi*  următoarele partide: Iu
goslavia — Ungaria; Norvegia 
— Austria; Franța — Olanda șl 
România — Danemarca.

• handbal Confecția 
cîștigătoarea

„Cupei României"
în sala sporturilor din orașul 

Cluj-Napoca s-a disputat dumi
nică finala „Cupei României" la 
handbal feminin, în care s-au 
întîlnit echipele Confecția Bucu
rești și Hidrotehnica Constanța. 
La capătul unei partide intere
sante, victoria a revenit cu 
14—13 (7—6) echipei Confecția 
București care a intrat în pose
sia trofeului. Pentru locul trei, 
formația Universitatea Timișoara 
a întrecut cu 19—18 echipa 
Știința din Bacău. 

de la Liceul industrial de pe
trol-Videle.

• OLT. întreceri la spor
turile preferate

La Slatina, xeci si suta de ti
neri și tinere au fot angrenați 
In entuziaste întreceri de cros, 
șah. tenis de masă, lente zreeo- 
ranane. Iată eiU'-a câștigători : 
Constantin Victor, eirv .a Lie. 
ind. de cons tr.-Slatina si loa 
Ivănescu. muncitor tăbăcar dm 
Corabia — la șah : Alexandru 
Constantin. elev la Lie. agro-m- 
dusuuai-Slanna și Cotei Goe. 
muncitor la LO.B. Bals — la te
nis de masă. La etapa judetear^ 
a ..Crosului primăveri:-, desfă
șurată pe aleile din Pădurea Sa- 
rului. s-au remarcat tinerii aler
gători de la cluburile sportive 
școlare din Caracal și Slatina.

• PE PÎRT1ILE DE ZĂ
PADĂ,...

DEVA. Sub reneririi! ee’.el 
de-a doua ediții a mani compe
tiții naționale ..Daaada*.  ta ju
dețul Hunedoara s-au desfășurat 
întreceri sportive de masă, la 
care au hiat narie numeroși oa
meni ai muncii. tineri si 
virstnici. precum și elevi. Ia 
prezența a 1000 de spectatori 
s-a desfășurat pe plrtiile din 
masivul Paring întrecerile la 
schi pentru cupa ziarului „Stea
gul roșu- din Petroșani. ma
nifestare sportivă aflată la a 
V-a ediție, care a reunit la start 
circa 200 de concurențL

SUCEAVA. Deși ne aflăm la 
începutul primăverii. zăpezile 
din zona de nord a Moldovei 
continuă să atragă numeroși iu
bitori ai sporturilor de iarnă. 
Ziua de duminică, 4 martie, a 
fost marcată de două amnle 
competiții de sezon : Festivalul 

nie, sport care se bucură de o 
largă adeziune din partea co
piilor din Runcu.

Vă veți spune, probabil. eA 
această „priză1* la copii este ali
mentată fi susținută de cine 
știe ce condiții ieșite din co
mun, de cine știe ce dotări ma
teriale, dar culmea e că lucru
rile stau exact pe dos ! Cu toa
te că profesoara Maria Cojoca
ru a dovedit in repetate rinduri

O sanie

campioni
(a se citi ani de-a rindu.1 !) că 
se preocupă intens, cu pasiune 
9t interes, de pregătirea unor 
viitori performeri in sportul să
niei. cu toate că această fe
meie trecută de intiia tinerețe 
ți-a susținut cauza pe la mai 
multe uși, ca fi pe la mai multe 
competiții, nimeni nu se 
dește să miște măcar un 
pentru ca acolo, la Runcu. 
înființeze un centru de 
pentru copii. Dar această 
se află mult prea departe 
visele profesoarei Cojocaru. Ea 
dorește deocamdată mult mai

pin- 
deget 
sd se 
sanie
tdee 

în

• rugbi Rezultate
scontate

Ieri s-au reluat partidele __
cadrul celor două turnee finale 
ale diviziei naționale de rugbi. 
In Capitală, sîmbăta pe stadio
nul Olimpia, Dinamo, după o 
repriza egală, reușește să se im
pună învingînd pe rapidiști cu 
scorul de 17—3. Celelalte intîl- 
niri din seria I s-au disputat 
duminică, pe terenuri diferite. 
Astfel, pe terenul din Parcul co
pilului, R.C. Grivița Roșie a de
butat cu o victorie foarte pre
țioasă împotriva Farului. După 
un început echilibrat, în care 
„jocul" loviturilor de picior a 
ținut trează atenția spectatori
lor, Grivița Roșie se detașează 
decisiv prin încercarea lui Pasa- 
che, transformata de Simion. A 
fost de fapt momentul ruperii 
grivițenilor de adversar, reu
șind, în final, o victorie merita
tă : 21—15. Pe stadionul din șo
seaua Ghencea, Steaua nu a dat 
nici o speranță Politehnicii Iași 
pe care a întrecut-o net cu sco
rul de 42—9. Partida Știința Pe- 
troșeni — R.C. Sportul studen
țesc a fost amlnată pe data de 
13 martie, bucureștenii fiind

din

• ...Șl IN SĂLILE DE 
SPORT

PLOIEȘTI. Sub genericul 
„Paradei*,  la Cîmpina s-a des
fășurat „Cupa Mărtisorulu:- la 
natatie, eu participarea a 150 da 
tineri și tinere din județ. S-au 
evidențiat printr-o bur.ă pregă
tire Roxana Calalb, Aurelia Moi- 
aescu. Cristina Costache si Oara 
Eremia. din Asocia lu sportivă 
„Electromotori*  Cimpina. care a 
ocupat locul 1. O interesantă în
trecere la $ah s-a desfășurat la 
Clubul ..Petrolul*  din Ploiești, 
reunind 12 echipe, dintre caie 4 
de fete. Locul Întîi a fost cuce
rit de formațiile Liceului Mihai 
Viteazul din Ploiești, avind in 
componentă pe Roxana Adoam- 
nei. Raluca Stegăroiu, Ileana 
Busak. Adriana Ciauș, Adrian 
Negulescu, Ovidiu Prisicariu, 
Sorin Olimid si Lisandru Con
stantin.

Grupaj realizat de
1LIE BOB RE

la 
de 
cu 
pe 
ca 
să 
cu

puțin, dorește doar încă o sanie, 
una de concurs, pentru a o ală
tura celeilalte, primită după 
lungi insistente nu de la fede
rație, nici de la C.J.E.F.S. Dîm
bovița, nici de la Comitetul ju
dețean U.T.C., ci de la Inspec
toratul școlar, singura institu
ție care are dreptul să se mîn- 
drească acum că a avut o con
tribuție la noul titlu republican 
cucerit de elevii din Runcu. Dar, 
cum cei doi reprezentanți ai ju
dețului Dîmbovița. Maria Marin 
și Eusebiu Cojocaru, au avut 
dispoziție o singură sanie 
concurs — primită și ea doar 
citeva zile înaintea finalelor 
țară — era aproape firesc 
unul dintre cei doi sportivi 
nu se simtă in largul său 
doar citeva coboriri efectuate 
înaintea startului. Acesta a fost 
Eusebiu Cojocaru, campionul de 
anul trecut, deci un „specialist" 
autorizat să primească din par
tea federației un cit de mic 
semn de interes, adică o sanie. 
Dar n-a primit-o. așa incit an
trenamentele se desfășurau după 
principiul ..o coborire tu. una 
eu“. cei doi colegi de școală și 
de pasiune sportivă mulțumin- 
du-se cu unica sanie, primită 
ce la inspectorat.

Nu-i
teresul 
acestor 
cindva 
peste hotare ? Sînt doar 
pioni naționali !

picat de pasiunea fi tn- 
profesoarei. de talentul 
copii care ar putea duce 
fala sportului românesc 

căm

AL. HORIA

plecați într-un turneu peste ho
tare. Rezultate din seria a Il-a: 
Universitatea Timișoara — 
C.S.M. Sibiu 12—6, C.F.R. Bra
șov — T.C.C.H. Midia Năvodari 
10—0, Minerul Gura Humorului 
— Știința Cemin Baia Mare 4—1, 
Politehnica Cluj-Napoca — Rul
mentul Birlad 3—6. Așadar, in 
această serie, o victorie in de
plasare a birlădenilor și o ega
litate a băimărenilor, care de- 
butanți in divizia A se impun 
încet, încet și la rugbi.

• VOLEI
Divizia A la volei a ’progra

mat ieri partidele etapei a 19-a, 
o etapă calmă in care favorite
le s-au impus. Rezultate : mas
culin : Viitorul Bacău — Univ. 
Cluj-Napoca 3—1, Dinamo — 
Universitatea Craiova 3—9, Sil- 
vania Șimleul Silvaniei — 
Tractorul Brașov 3—1, Delta 
Tulcea — Steaua 0—3, C.S.M. 
Suceava — Politehnica Timișoa
ra 3—2, Explorări Baia Mare — 
C.S.U. Galați 3—9. In clasament 
conduce Steaua cu 37 puncte, 
urmată de Explorări Baia Mare 
32 puncte. Feminin : Rapid — 
Penicilina 0—3, Știința Bacău 
— C.S.U. Galați 1-3, Univ. Ti
mișoara — Chimpcx Constanța
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NEMAIPOMENIT! Nu de
mult, semnalam in această ru
brică, că judo-ul, unul dintre 
cele mai tinere sporturi prac
ticate la noi — și cu deosebit 
succes! — întîmpină unele di
ficultăți pe linia calendarului 
competițional. Ceea ce __
aflat, insă, zilele trecute, de
pășește orice închipuire, 
scurt, lotul reprezentativ 
seniori, numărind cam 30 de 
performeri, efectuează un sta
giu de pregătire la București, 
în vederea apropiatelor Cam
pionate balcanice. Sportivii 
sînt cazați la un hotel de lux, 
„Hotel Parc* 4 (situat lîngă 
Casa Scînteii) și se antrenea
ză în celălalt colț al Bucu- 
reștiului, la sala din cadrul 
Complexului sportiv „23 Au
gust-. De două ori pe zi, cel 
mai buni judoka din țară fac... 
naveta circa 40 de kilometri 
(dus-întors), pentru simplul 
motiv că în hotelul sportiv din 
Parcul „23 August- nu sînt 
locuri. Oare din ce bani se 
plătește îndelungatul sejur la 
un hotel de lux? Oare cine su
portă costul autobuzului care 
face atîta drum zilnic și oare 
ce performanțe se pot pregăti 
între două călătorii de 40 de 
kilometri?! Așteptăm expli
cații.
’ a S.O.S- IN GIMNASTICA 
ORĂDEANA. Nu fără uimire, 
aflăm că apreclații antrenori 
de gimnastică de la Clubul 
sportiv școlar Oradea, soții 
Bahn, care s-au remarcat în 
ultimii tini prin propulsarea 
unei valoroase generații de 
sportive, întîmpină mari difi
cultăți din partea conducerii 
școlii, fapt pentru care se in
tenționează înființarea altei 
secții, la Rapid Oradea. Oare 
gimnastele de reală valoare, 
aflate la această oră în cen
trul de la Deva, dar provenite 
de la Oradea, nu reprezintă un 
motiv temeinic pentru care 
soții Bahn ar trebui s5 găseas
că niște uși deschise și niște 
tovarăși dispuși să-i asculte? 
Nu de alta, dar dacă ne gîn- 
dim bine, acești doi antrenori 
stat fala sportului orădean de 
mai multă vreme. Sau, mai 
bine zis. au fost, pentru că in 
prezent el activează în umbră, 
cu citeva începătoare.
• CROSE MICI PENTRU 

HOCHEIȘ.TII MARI! La Miercu
rea Cluc au început Ieri între
cerile ediției 1979 a Campio
natului european de hochei

3—0, Maratex Baia Mare ~ Di
namo 0—3. C.S.M. Sibiu «— 
Univ. Craiova 2—3, Univ. Cluj- 
Napoca — Farul 0—1 în clasa
ment conduce Dinamo, cu 38 
puncte, urmată de Penicilina, cu 
32 puncte.

• BASCHET
in competiția națională la bas

chet masculin, în cadrul eta
pei a 21-a s-au consemnat re
zultatele : Politehnica București 
— U.R.B.I.S. 80—74 (83—93),
I.C.E.D. — C.S.U. Brașov 93—84 
(89—80), Dinamo — Rapid 110— 
65 (111-62), Steaua — C.S.U. 
Sibiu 122—G3 (87—51), Univ. Ti
mișoara — C.S.U. Galați 108—96 
(125—92), Univ. Cluj-Napoca — 
Farul 80—74 (78—83). în cam
pionatul feminin nu au fost pro
gramate jocuri, miercuri și joi 
disputîndu-se și etapa a 15-a.

• POLO
în etapa I a celui de-al 34-lea 

campionat național de polo în 
cele mai importante partide s-au 
înregistrat următoarele rezulta
te : Rapid — Crișul 5—7 (mare 
surpriză). Dinamo — C.N.A.S.E. 
București 14—5, Progresul — 
Voința Cluj-Napoca 9—10.

• TENIS DE MASĂ
Duminică, la Arad a luat 

sfîrșit concursul republican de 
tenis de masă pe echipe, orga
nizat de forurile locale. Un fru
mos succes a repurtat echipa 
C.S.M. Cluj-Napoca (antrenor 
emerit Farkaș Paneth), care s-a 
clasat pe primul loc fără a cu
noaște înfrîngerea. Formația clu
jeană a totalizat 5 victorii, avind 
cei mai buni jucători în Șerban 
Doboși și Zoltan Bohm, care au 
cîstigat toate partidele susținute. 
Din echipă au mai făcut parte 
Iosif Bohm, Simion. Crișan și 
Horea Pitea. Pe locurile urmă
toare s-au clasat Universitatea 
Craiova. Gloria Buzău, Progresul 
București, Locomotiva București 
și Mureșul Tg. Mureș.

GABRIEL FLOREA 

juniori, Grupa B. înaintea 
acestei întreceri, antrenorul 
emerit Mihai Flamaropol ne 
spunea, într-un interviu, că 
baza de selecție pentru Iotul 
nostru reprezentativ au con
stituit-o vreo 50 de juniori. De 
ce așa de puțini ? „Pentru că, 
spre exemplu, întreprinderile 
producătoare de materiale 
sportive omit cu bună știință 
să ofere hocheiului accesorii 
destinate Juniorilor, cum ar fi 
crosele mici" — ne spunea In
terlocutorul nostru. Oare 
acum, cînd au fost construite 
atîtea patinoare artificiale, să 
nu se îngrijească nimeni de 
producerea unor articole atît 
de simple, dar atît de nece
sare cum sînt crosele pentru 
copil?

• ILEANA GUGIU-CHIRA- 
LEU REVINE! La antrena
mentele echipei feminine de 
baschet Rapid București șl-a 
făcut reapariția cunoscuta in
ternațională Ileana Gugiu-Chi- 
raleu. După o mai îndelunga
tă absență din arena compe- 
tițională, determinată de fap
tul că, între timp, jucătoarca 
feroviară a devenit mama 
unui băiețel, iubitorii basche
tului vor avea în curînd posi
bilitatea s-o revadă pe tere
nuri. Șl, bineînțeles, reintrarea 
el va conferi formației giuleș- 
tene un atu de greutate, foar
te important în lupta echili
brată din fruntea clasamentu
lui diviziei A.

• ION CORNEANU NU SE 
DEZMINTE. Antrenorul eme
rit Ion Corneanu, proverbial 
pentru severitatea sa, nu s-a 
dezmințit nici acum citeva 
zile, cînd l-a lăsat acasă pe 
unul dintre luptătorii fruntași, 
preferind o rezervă... discipli
nată pentru turneul întreprins 
de lotul reprezentativ la Minsk. 
Cel rămas la București este 
Petre Dicu, care trage acum 
ponoasele unei intirzieri de o 
zi ia convocarea lotului. Și 
pentru că tot ne aflăm Ia lup
te, să notăm că doi sportivi 
de la Progresul București. Ma
rian Ene șl Gheorgiie Mitran, 
sin-, propuși pentru o... sus
pendare de un an. cerută de 
conducerea clubului lor pe mo
tivul refuzului de a participa 
la o etapă de campionat ! Ră- 
mtae ca federația să ratifice 
propunerea.

HORIA ALEXANDRESCV

Meridian • Meridian • Meridian
• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 

corespondentul sportiv al agen
ției France Presse, la .„Marele 
premiu al orașului Paris", tinâra 
gimnastă din România. Emilia 
Eberle, a evoluat cu suedes. obți- 
nind cele mai mari note din 
concurs la sol — 9.70 ți ia para
lele inegale 9.60 $i clasindu-se 
pe locul al treilea la individual 
compus cu 37,60 puncte, prece
dată de Maria Filatova (U.R.S.S.) 
și Christa Canary (S.U.A.), am
bele cu 37,65 puncte. Pe locul 4 
s-a situat Katalina Uyszigeti 
(Ungaria) cu 37,05 puncte.

în concursul masculin, la in
dividual compus pe locul întîi 
s-a clasat V. Belenkov (U.R.S.S.) 
cu 54.55 puncte, urmat de A. 
Szajna (Polonia) — 54.40 puncte, 
L. Mack (R.D.G.) — 54,20 puncte, 
Kurt Szilier (România) — 54J0 
puncte, G. Kramarics (Ungaria)
— 53.60 puncte, W. Moy (Franța)
— 53,55 puncte. K. Szilier s-a 
clasat pe locul doi 
cu 9,20 șl pe locul 
sărituri și la sol.

te bars fix*  
trei la inele,

International• IN turneul _ 
de lupte greco romane de la 
Minsk, pentru „Memorialul Ivan 
Podubnîi", la categoria super- 
grea, campionul european Ro
man Codreanu (România) l-a 
învins prin tuș pe Aleksandr 
Marcenko (U.R.S.S.). La aceeași 
categorie, Aleksandr Tomov 
(Bulgaria) l-a întrecut înainte 
da limită pe iugoslavul Ilici. în 
limitele categoriei ușoară, spor
tivul român Dumitru Ion & ob
ținut victoria prin tuș în fața 
lui Rașid Abranișvili (U.R.S.S.), 
iar la categoria 52 kg, Nicolae 
Zamfir a fost declarat învingă
tor Ia puncte in meciul cu Va
sili Aslanov (U.R.S.S.)

• LA FREIBURG s-a înche
iat duminică seara tradiționalul 
turneu international de lupte li
bere la care au participat spor
tivi din 10 țări. Un frumos suc
ces au obținut luptătorii români 
Anghel Gigei (G2 kg) si Vasile 
Pușcașu (100 kg), care au ocupat 
primul loc la categoriile res
pective.

• LA TATABANTA au luat 
sfîrsit întrecerile competiției in
ternaționale de haltere pentru 
„Cupa Dunării". Pe echipe, vic
toria a revenit selecționatei Un
gariei — 77 puncte, urmată de 
Bulgaria — 54 puncte id Ceho-

începe drumul adevărului
Acest retur de campionat coincide cu începu

tul unui drum spre adevăr. Adevărul fotbalului 
nostru, desigur. Să ne explicăm. Federația de 
specialitate, după căutări și măsuri, crede că va 
ajunge cu edificiul fotbalului la adevărata lu
mină. S-a vorbit mult de faptul că s-au făcut 
pregătiri, la modul cel mai serios, ca niciodată 
și că echipele, in consecință, iși vor arăta, in 
returul campionatului, adevărata valoare. Sezo
nul internațional este și el mai încărcat ca ori- 
eind : toate reprezentativele noastre — naționala, 
echipa olimpică, formația de tineret și selecțio
nata de juniori — sint angajate in competiții de 
anvergură din care, pe cit posibil, trebuie să iasă 
cel puțin cu obrazul curat, dar noi sperăm și in 
posibile calificări. Apoi sint de confirmat citeva 
lucruri ; dacă stilul, maniera nouă, originală de 
joc a echipei lui Mateianu este de durată și de 
succes ; dacă Universitatea Craiova, la cirmă cu 
Valentin Stănescu, va deveni echipa de forță și 
faimă, in raport cu posibilitățile pe care le are ; 
dacă F.C. Argeș rămine, in continuare, lider și 
in etapele următoare cind nu-l are pe Dobrin ; 
daci Steaua și Dinamo nu rivnesc să domine 
virful ierarhiei, devenind echipele de clasă in
ternațională de altădată ; dacă echipele noastre 
pot să-și însușească ideea organizării și a disci
plinei tactice a jocului, in funcție de disponibi
lități, stil propriu ți adversar. $i cite lucruri nu 
sin^ de limpezit...

Deocamdată, sezonul fotbalistic a debutat sub 
zodia unor promisiuni și speranțe. Beneficiind 
de un timp excelent pentru fotbal, echipele s-au 
angajat, incă din prima etapă a returului, la 
realizarea unor jocuri dinamice, viguroase.

In meciul-derbi al etapei, Dinamo — F.C. 
Baia Mare, s-au văzut mai ales în repriza se
cundă, asemenea caracteristici. Dar această, atit 
de așteptată confruntare de stiluri și ambiții, 
nu a atins cotele așteptărilor. Cele două echipe 
n-au izbutit, probabil, ceea ce și-au propus. 
După o repriză cu un joc destul de monoton, 
desfășurat mai mult la mijlocul terenului, a 
urmat a doua, cu un ritm mai bun, cu acțiuni 
mai clare, cu situații de gol mult mai numeroa
se de partea dinamoviștilor. De asemenea gaz-

dele au demonstrat spirit ofensiv, uneori destul 
de viguros, iar oaspeții, prea multă prudență în 
apărare — compartiment supranumeric — pru
dență ilustrată și de tendința jucătorilor băimă- 
reni de a ține cit mai mult mingea. Am mai 
observat la oaspeți un foarte bun dublaj, un 
marcaj și demarcaj eficient, ceea ce e in mă
sură să ne întărească convingerea că organiza
rea și măiestria jocului e o preocupare de că- 
pătii a antrenorului și elevilor săi. Dinamo, in
tr-o revenire evidentă, încă nu exprimă, in 
cimpul de joc, totdeauna ceea ce intenționează. 
Oricum, creșterea valorică, in continuare, este 
un fapt real. Dacă jucătorii mai nou promovați 
se încadrează bine in sistemul de joc si dacă 
D. Georgescu devine omul de gol de odinioară 
— ieri a ratat trei ocazii uriașe — atunci echipa 
din Ștefan cel Mare anunță interpretarea unui 
rol important in campionat.

Meciul a fost bărbătesc, dirz dar nu voit bru
tal. Tocmai de aceea surprinde pină la nedu
merire maniera de arbitraj a lui N. Rainea, se
veră, uneori in afara limitelor, uzitind prea des 
de cartonașul galben, iar in cazul lui Augustin, 
dovedindu-se poate grăbit in luarea deciziei eli
minării.

Treclnd la faptele mai deosebite ale etapei, 
trebuie să remarcăm succesul pe linie al echipe
lor^ bucureștene, Steaua și Sportul studențesc, 
avind in plus meritul că au realizat victoriile 
in deplasare. Un punct prețios a obținut și 
U.T.A. Semnalăm că primul gol al returului 
campionatului l-a realizat Beldeanu și că unicul 
penalty al etapei s-a dictat la Tg. Mureș, gra
ție transformării căruia Chihaia a semnat vic
toria pentru echipa sa. Deși disputele au fost 
aprige, zestrea de goluri — doar 18 — ni se pare 
săracă, cel puțin in raport cu alte etape. Și o 
constatare îmbucurătoare — fructificarea lovitu
rilor fixe, transformarea lor in goluri.

Așteptăm etapele viitoare, după aceste semne 
bune, cu un interes aprins și cu bucuria unor 
împliniri.

VASILE CABULEA

DIAGRAMA ETAPEI Clasament

Etapa viitoare

Ashe. în semifinale, Connors 
eliminat cu 3—6, 6—3, G—2 
Gerulaitis, în timp ce Ashe 
Învins cu 2—6, 6—4, 6—4 
Tanner.

Se lucrează la... temelia piramidei

de : Chitara care a deschis sco
rul în min. 31, pentru oaspeți, 
Sălăgfean care a egalat în 
min. 57 și a preluat conducerea 
in min. 84 pecetluind victoria 
gazdelor. La juniori 1—1.

UNIV. CRAIOVA — POLI
TEHNICA TIMIȘOARA 2—0 
(1—0). Au marcat : Beldeanu 
(min. 5) primul gol al returului 
campionatului, dintr-o lovitură 
liberă de la 16 m și Cămătaru 
(min. 51).

A.S.A. TG. MUREȘ — SPOR
TUL STUDENȚESC 1—2 (0—0). 
Hajnal a deschis scorul, pentru 
gazde, in min. 50, Mircea Sandu 
a egalat, în min. 52, iar Chihaia 
a adus victoria oaspeților trans- 
fOrmînd o lovitură de pedeapsă 
in min. 55. La juniori 1—0.

F.C. BIHOR — U.T.A 0—0. La 
juniori 1—0.

DIVIZIA B
SERIA I. Victoria Tecuci — 

Tractorul Brașov 4—1, F.C.M. Ga
lați — Portul Constanța 2—1, Mus
celul C-lung — Minerul Gura Hu
morului 2—2, Viitorul Vaslui — 
Progresul Brăila 1—1, I.C.I.M. 
Brașov — C.S.M. Suceava 0—1, 
F.c. Brăila — Constructorul Iași 
2—1. Delta Tulcea — Nltramonia 
Făgăraș 2—0, F.c. Constanța — Ol
tul Sf. Gheorghe 5—0, Relon 
Ceahlăul P. Neamț — Steagul roșu 
1—4.

F.C.M, Galați _____ _
puncte, urmată de Steagul 
cu 20 puncte.

seria a Ii-A. Rulmentul 
xandria — Metalul București 
Gaz metan Mediaș — Viitorul 
Scomicești 1—o. șoimii Sibiu — 
Progresul Vulcan o—o, F.C.M. 
Giurgiu — ș.N. Oltenița 1—o. pe
trolul Ploiești — Metalul piopenl 
1—o, Electroputere Craiova — Chi-

conduce cu 30 
'**  ' roșu

Ale- 
o—i.

Nota zero la purtare

Arbitraj cu... toane
«s srajwst 
SI°Sn?8t P® dln Dealu Spirit. Timp admirabil, două echipe bine pregătite, puse pe fapte mari, un Rapid renăscut întinerit 
cu Și posibilități mari, un teren ca de luna martie, specta-

suP°rieri înfocați, care au adus cu ei multe capsu- 
l J confeti și ceva din atmosfera „El Mundialului- argentinian, 
iată cadrul ui care peste 13 ooo de spectatori au făcut impactul cu 
noul sezon fotbalistic. A fost un spectacol sportiv de nivelul celor 
pe care le oferă jocurile bune din divizia A, un meci cu faze dispu
tate, cu goluri și ocazii multe de a înscrie, In care ambele echipe 
au acționat dinamic, cu un angajament suprem în lupta pentru ba
lon, un plus de ambiție și finețe tehnică fiind de partea rapidiștllor 
care au obținut, de departe, pe merit, victoria. Meciul ar fi rămas 
ca o fioare-simbol a primăverii, dătătoare de speranțe și optimism, 
dacă n-ar fi fost umbrit de un arbitraj care a deteriorat atmosfera 
de pe teren și din tribune. Dincolo de greșeiile de arbitraj, nu putem 
fi de acord cu gestul nesăbuit al unui spectator — nu-1 putem numi 
suporter — care a aruncat, din fericire, fără urmări, cu o sticlă pe 
teren, în semn de protest față de deciziile arbitrului de centru, Gh. 
Ispas din Constanța. Acei suporteri rapidiști, certați cu conduita ci
vică, tot n-au învățat din lecțiile usturătoare ale trecutului ? Tot 
nu-șL dau seama cit rău pot face -echipei feroviare ?

Dacă totul a fost bine pînă la urmă, nu putem trece cu vederea 
greșelile flagrante de arbitraj care au ațîțăt spiritele. La scorul de 
2—0 pentru gazde, cîmpinenil au înscris un gol din ofsaid — tușie- 
rul semnalase. Arbitrul de centru l-a validat. Tot din ofsaid a fost 
înscris și golul al doilea al echipei oaspete. La 3—2 formația din 
Cîmpina egalează înscriind un gol perfect valabil, spre stupefacția 
tribunelor — legea compensației, arbitrul Gh. Ispas îl anulează. Șl, ca 
ulciorul să se reverse,.acordă un penalty absolut gratuit echipei ra- 
ptdlste într-o fază care nici pe departe nu reclama o asemenea de
cizie. Șl astfel, respectivul arbitru constănțean schimbă după bunul 
său plac caracterul jocului ceea ce nu a putut face, din fericire, și 
cu rezultatul partidei. Pentru toate acestea propunem Federației să-1 
analizeze și, eventual, să-1 „promoveze"... pe tușă ! (C. VASILE).

nai pentru educație fizică și 
sport Căiuți — au oferit spe
cialiștilor posibilitatea să vi
ziteze o serie de unități șco
lare și sportive, unde s-au 
documentat și edificat asu
pra evoluției Impresionante, 
atît în planul activității de 
masă, cit și in cel de perfor
manță, în domeniul mișcării 
sportive. O altă consfătuire 
— de data aceasta desfășu
rată pe O durată de trei zile, 
respectiv 1, 2 și 3 martie, la 
Brașov — a fost consacrată 
analizei activității unităților 
școlare de înaltă performan
ță, cu puternice secții de 
fotbal. Puse pe baze noi cu 
un an în urmă, aceste „uzi
ne de fotbaliști" — 12 la nu
măr în toată țara — se află 
în fața primului bilanț, a pri
mei analize mai serioase. 
Conducătorii șl antrenorii lor,

F.C. Argeș M 11 1 « 27-17 23
Steaua 18 8 4 S 31-20 22
C.S. Tirgoviște U 9 3 6 22-IC 21
F.C. Baia Maro 18 10 1 7 13-17 21
Dinamo 18 7 6 5 21-13 20
Univ. Craiova 18 8 7 S 21-14 19
Sp. studențesc 18 7 5 6 26-22 19
Poli, iași 18 8 3 7 21-18 19
Jiul 18 8 3 7 23-24 18
S.C. Bacău 18 8 2 8 25-18 18
Olimpia Satu M. 11 8 2 8 17-23 11
U.T. Arad 18 C 5 7 26-22 17
Corvinul 18 7 3 S 24-25 17
A.S.A. Tg. M. 18 < S 7 22-29 17
Gloria Buzău 18 7 8 9 20-29 18
Poli. Timișoara 18 5 3 10 16-24 13
Chimia 18 4 3 9 16-33 13
F.c. Bihor 18 4 4 10 17-27 U

mia Brazi 1—5, Rapid — Poiana 
Cîmpina 4—2, Dinamo Slatina — 
Chimia Tr. Măgurele 4—1, Auto
buzul București — C.S.M. Drobe- 
ta Tr. Severin 2—0.

F.C.M. Giurgiu conduce cu 23 
puncte, urmată de Metalul șl Vii
torul Scomicești cu 22 puncte.

SERIA A m-A. Chimica Tîrnă- 
veni — C.F.R. Timișoara 5—3, 
F.c.M. Reșița — „u- Cluj-Napoca 
i—o. Dacia Orăștle — Metalurgis
tul Cugir 0—1, Aurul Brad — vic
toria Călan 3—3, Gloria Bistrița — 
Minerul Cavnic 4—1, Minerul Mol
dova Nouă — Minerul Anina 2—0, 
Mureșul Deva — Ind. sîrmel Cîm- 
pia Turzil 2—1, C.F.R. Cluj-Napo
ca — c.i.l. sighet 4—o, u.m. Ti
mișoara — înfrățirea Oradea 2—1.

„U" Cluj-Napoca 
puncte, urmată de 
cu 23 puncte.

conduce cu 25 
Gloria Bistrița

>» f:

împreună cu factorii de răs
pundere de la federație, au 
stabilit noi măsuri și mijloa
ce de îmbunătățire a activi
tății acestor veritabile pe
piniere ale tinerelor talente. 
Și această manifestare s-a 
constituit intr-o tribună de 
promovare a experienței îna
intate.

Iată inițiative, fapte reale 
care atestă că se lucrează 
conform programului și ne
cesităților stringente, ia te
melia piramidei fotbalului 
nostru. Dacă la ora actuală 
activitatea de performanță, 
în fotbal nu ne dă satisfac
ții pe măsura așteptărilor, — 
justificate avind în vedere 
condițiile privilegiate de care 
se bucură acest sport — mă
car viitorul face promisiuni 
mal optimiste. (C.V.).



Necesitatea combaterii Condamnare Alegerile de deputați ai
rasismului pe continentul african

Reuniunea la nivel înalt a țărilor africane din prima linie 
de la Luanda

a așa-zisului scrutin 
din Rhodesia

Sovietului Suprem al U.R.S.S

LUANDA. — în capitala An- 
golei au început lucrările unei 
reuniuni la nivel înalt a țărilor 
africane din prima linie a con
fruntării cu regimurile rasiste 
din sudul continentului. La șe
dința inaugurală au luat parce 
Agostinho Neto, președintele 
Angolei, Seretse Khama, preșe
dintele Botswanei, Samora Ma- 
chel, președintele Mozambicului.

și Kenneth Kaunda, președinte
le Zambiei, care prezidează re
uniunea. Participanților urmea
ză sâ li se alăture, de aseme
nea, o delegație a Tanzaniei. In
tr-O alocuțiune rostită in ședin
ța inaugurală, președintele an
golez, Agostinho Neto, a rele
vat necesitatea combaterii rasis
mului pe continentul african.

Estimări postelectorale in Spania
Comuniștii se declară pentru o strategie comună 

a stingii
MADRID 4 (Agerpres). — De la trimisul special V. Oros : 

Odată cu încheierea scrutinului parlamentar de La 1 martie, 
guvernul premierului Adolfo " 
mar, însărcinat sâ rămînâ in 
nou cabinet.

Suarez a 
funcțiune

devenit guvern inieri- 
pinâ la alcătuirea unui

Rezultatele alegerilor au pro
vocat reacții diverse in sinul for
mațiunilor politice care și-au 
disputat întîietatea la urne. Cu 
toate că se situează in frunte 
atît ca procentaj de voturi, -cit =i 
ca număr de mandate parlamen
tare — respectiv dispune de 167 
de mandate în Congresul Depu- 
taților — Uniunii Centrului 
Democratic, partidul de stuver- 
nămînt, condus de premierul 
Suarez îi lipsesc 9 locuri pentru 
a întruni majoritatea. Cu tot 
acest inconvenient, liderii U.C.D. 
lasă să se înțeleagă câ strategia 
lor s-ar îndrepta spre formarea 
unui guvern monocolor. care s-ar 
sprijini la nevoie pe înțelegeri 
parlamentare de conjunctură cu 
alte forțe politice. Oficialități a’.e 
U.C.D. sînt de părere că lipsa 
majorității parlamentare ar pu
tea fi compensată prin pacte 
parlamentare asupra unor pro
bleme concrete cu grupări poli
tice de orientare similară, cum 
ar fi Convergenta Democrației 
din Catalonia și alte grupări re
gionale. Realizarea unei aseme
nea opțiuni probabile nu pare 
totuși simplă, judecind după e- 
courile stîrnite in sinul unor for- 
mațiuni vizate. Astfel în rindu- 
rile grupării catalane. Conver
gența Democratică, există dis
crepanțe în ce privește colabo
rarea cu U.C.D., pe lingă re
zerva că orice înțelegere 
de acest fel ar implica sa
tisfacerea anumitor condiții. Or. 
In rîndurile partidului guverna
mental se face simțit un curent 
care nu ar dori nici o ipotecă ’a 
programul U.C.D. Se așteaptă ca 
o clarificare a opțiunilor sâ re
zulte în urma ședințelor guver
nului și Comitetului Executiv a) 
U.C.D., convocate, separat, de 
Adolfo Suarez. La ambele re
uniuni sînt analizate rezultatele 
electorale si perspectivele noului 
guvern, alături de tactica parti
dului, în vederea alegerilor mu
nicipale de la 3 aprilie.

Conducerea Partidului Socia
list Muncitoresc Spaniol indică 
intenția unei atitudini de a se 
•situa în opoziție, însă clarifi
carea poziției de viitor va de
pinde de apropiatul congres a1 
acestui partid, prevăzut pentru 
luna mai.

Cu 2 100 000 de voutri obținu
te, incluzînd un spor de 400 000 
de voturi, față de precedentele 
alegeri, Partidul Comunist din 
Spania este formațiunea politică 
cu cea mai însemnată creștere, 
reflectată în adăugarea a trei 
mandate parlamentare și in aș
teptarea unui al patrulea man
dat în plus, rămas încă probabil, 
în funcție 
mai rămas 
P.C.S. față 
lui guvern 
secretarul _
Carrillo, care a arătat câ comu
niștii nu vor sprijini pe viitor 
o politică bazată pe înțelegeri 
ocazionale. „Sîntem dispuși. a 
•pus Santiago Carrillo, să coope-

de voturile care au 
de numărat. Poziții 
de formarea viitoru- 

a fost expusă de 
general. Santiago

Reluarea luptelor 
în capitala Ciadului

N’DJAMENA. — Din capitala 
Ciadului se anunță reluarea 
luptelor între forțele armate de
votate președintelui țarii. Felix 
Malloum, și detașamentele care 
susțin pe primul ministru Hlssen 
Habre. După 15 zile de liniște, 
duminică s-au auzit focuri in
tense de arme. De ambele părți 
S-au înregistrat victime.

V
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răm în 
concent]

eadrul unei politici de 
are democratică. iar 

dacă nu va e—sta o asemenea 
politica ne voin vedea obtigau 
să ne menținem in epuntie’- 
Spnjinul comuniștilor față 3e 
orice guvern, a explicat Santia
go Carrillo. va depinde de com
ponența acelui guvern fi de pro
gramul pe care îl va prezenta 
în fața țârii, cu justificările co
respunzătoare. Dacă se va reali
za un guvern de coaliție între 
centriști și socialiști, comuniștii 
sint gata să-1 sprijine, dacă ei 
vor participa la elaborarea pro
gramului de guvernare ri la 
controlarea aplicării programu
lui respectiv. în același timp. 
P.C.S. se declară in favoarea 
unei strategii comune a stingii 
în cadrul politicii de concentra
re sau cooperare democratică pe 
care comuniștii o propun.

In ce privește formațiunea 
dreotei neofranchiste. autointitu
lată ..Coaliția Democratică**.  este 
de remarcat eșecul e: spectacu
los. tradus in pierderea a jumă
tate din numărul voturilor și 
mandatelor obținute la alegerile 
precedente. In fața acestui veri
tabil naufragiu electoral, liderii 
dreptei neofranchiste ooanâ 
acum discuții pe tema posibili
tății ca gruparea să se autodi
zolve.

rai
Ruperea de către Iran 
a relațiilor diplomatice 

cu Africa de Sud
TEHERA?.. — Guvernul Re- 

vo?-tionar Islamic Provizoriu a

-a Republica Africii de Sud.
din cauza pCKiucu de discrimi
nare rasială dusă de guvernul 
miDondțu albe din această 
țară, a ammțat postul de radio 
Teheran.

Guvernul iranian <i-a reafir
ma: Socodată iMxârirca de a nu 
rehia livrările de Ulei către 
Republica Africii de Sud. țara 
care — este de părere agenția 
Associated Press — lși aco
perea in proporpe de 90 la sută 
nevoile de petrol txu» prin im
porturile din Iran.

MOSCOVA 4. — De la trimi
șii Agerpres Mihai Coruț și Ște
fan Zaides : Duminică, 4 mar
tie. pesie 170 de milioane de 
cetățeni. înscriși ne listele elec
torale și-au exercitat dreptul de 
voti pentru alegerea pe o pe- 
r.oacâ ce cinci ani. a celor 1 500 
de depmati ai Sovietului Su
prem ai U.R-S_S. (750 pentru So
vietul Uniunii și pentru So
vietul Naționalităților). Alături 
de ceilalți cetățeni ai U.R.S.S.. la 
vot au participat membrii expe
dițiilor polare și de prospecțiuni 
geologice. au votat, pe navele 
lor. marinarii de cursă lungă. 
Pentru prima dacă in istorie s-a 
votat si in Cosmos, unde pe or
bită ctrcumxerestră evoluează e- 
chipajul Complexului științi
fic orbital „Saliut-6* 4—Soiuz-32“ 
— Vladimir Liahov și Valeri 
Rinmm. Ei au transmis opțiunea 
lor Comisiei electorale centrale.

Moscova. care a îmbrăcat, 
haine de sărbătoare, a cunoscut 
atmosfera marilor evenimente 
chiar din primele ore ale dimi
neții. Marile artere ale capita
la. — bulevardele Gorki. Kali
nin. Kutuzov, magistralele noi
lor cartiere apărute pe harta 
crasului —. pavoazate cu stea- 
gu-.le P.C.U.S. și cu drapelele 
U.R.S.S. și republicilor uniona
le. erau fLar.cate de mari pa
nouri. pe care au fost înscrise 
curir.ce de salut la adresa 
Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice, chemări adre
sate de C.C. al P.C.U.S. prin 
Apelul către popoarele Uniunii 
Sovietice — platforma politică a 
Blocului comuniștilor și al celor 
fără de partid. Aceleași chemări

ILP. POLONĂ. Sonda de foraj petrolier din zona de exploatare 
Letona Gora ain partea de vest a acestei țări

bloc notes
Segregația continuă

La 17 rr.zi 1954. Cxrtea a Statelor L*s::e  a decla
rat ilegală segregate rasială șeoX Dupc 25 de ni de la 
acea dată, 46 La ntd d:a copiii negrilor, hitpano-amerieani- 
lor, indienilor.^ covtrvuă frecventeze școli „ cu un grad 
mai mare sau mai mic de tegregație^.

Expres acta$:a rere^oare a cpc’vt farr-ia» report g’ 
Comisiei federale peaîra drepZZirile cicile. care iți arăta 
preoczipcrea 4ață de persisteața unei racile rechi fat concep
ția amerieaniior. Pigmentul pielii rătnine rwâ erg^men 
hotâritor. as nwma: pe rieni sociale sau pohcice. ci
ți intr-un domeniti H ezre patrunile ar fi trebuit sa fie mai 
potolite finind scgkxc că e vorba de copii care doresc si 
învețe, fără oițe constringeti. Raportul cwriet’t recnoftec 
cu amârâcivne câ segregația, deți a fost scoasă in cfara legii, 
conîinuâ, in fept. si persiste ți pe alocuri chiar H forme 
de inrermatt opacitate. Intensitatea tcestui fenomen — 
se scria in raport, ca sâ zieem ața. negru pe alb — variază 
de la o regiune la alta, fa nord-est. de piUâ, zona care in
clude mari orzțe precum Netr York. Boston. Philadelphia, 
gradul de segregație in instituțiile de mvcțâmint este de 65 
la satâ. In zordul MidmeM-aiw. ane care înglobează și ea 
o mare aglomerare «rband de gena! orașului Chicago, acest 
indice este de 6S la sută. Cu tctul s^rpnnzcto^ — ți apa
rent paradoxal — în sud-estul zonă frâmintatâ de
alungi anotimpuri fierbinți*  h^ânsie de ura de rasă, nivelul 
segregației școlare este — prerxeazi zceesți su^sâ — de 34 
la sută, fapt ce ar dovedi o schimbare rad:ca’.d in concepție 
rudiftilor. cel puțin in acest domeniu.

De multe ori, separarea rasială din scoli este circumscrisă 
uneia sociale, legată de repartiția ierîtonală diferențiază a 
forței de muncă.

Pentru ca desegrega^ea de drept si devină una de fapt s-au 
propus mai multe remedii. Unul din ele. menit si ducă la 
o destabilizare intr-o concept: e adine implantată in menta
litatea unor albi, a fost JLustng-uI*.  Prin aceasta se înțe
lege un lucra simplu ți anume transportarea elevilor — mai 
cu seamă a celor de culoare — La țcof.le frecventate de copiii 
albi. Inițiativa a născut explozii repetate de nemulțumire m 
rindul rasiștilor, exprimate adesea H victime umane. Argu
mentul acestora — tind mai aveau timpul sâ-l formuleze — 
era ți este că nu trebuie impusă deseg^ega^ea la copii din 
moment ce părinții nu o practică. Mai mult decit atit, ei 
consideră că ,.melanjul*  din școli influențează negativ edu
cația copiilor lor. Afa că au rămas hotăriți să oprească ex
tinderea „busing-ului*  chiar prin mijloace mai puțin gin- 
gațe, ceea ce arată că, rn realitate, segregația va continua.

i parca

ȘTEFAN NICOLAE

cuputeau fi întîlnite, înscrise 
litere luminoase, pe frontispi
ciul marilor edificii și blocuri 
de locuințe.

La ora prînzului, în sute da 
circumscripții electorale, unde 
fusele orare devansează ora ca
pitalei, acțiunea de votare se 
terminase. La Moscova. în pri
ma jumătate a zilei, la cele 
3 200 de secții de votare se pre
zentaseră 80 la sută din alegă
tori. în circumscripția electo
rală nr. 33/812 din raionul Kiev 
al capitalei sovietice au votat 
Leonid Ilici Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și alți con
ducători de partid și de stat.

In alegerile de duminică au 
candidat conducători de partid 
și de stat sovietici, fruntași și 
Inovatori în producție, oameni 
de știință, artă și cultură. Din
tre ei. 51 la sută sînt muncitori 
și colhoznici. Actualul scrutin — 
primul de după adoptarea noii 
Constituții a U.R.S.S. — a bene
ficiat și de prevederea privind 
coborîrea de la 23 la 21 de ani 
a virstei care dă dreptul cetă
țenilor sovietici să fie aleși în 
cel mai înalt for al puterii da 
stat.

Centrele de vot au fost des
chise la ora 06,00 (ora locală) 
în toate republicile și regiunile 
Uniunii Sovietice și s-au închis 
la ora 22 (ora locală).

La secțiile de votare din ca
pitală, ca și la celelalte secții de 
pe întreg cuprinsul Uniunii So
vietice, atmosfera a fost însu
flețită. Echipe de artiști ama
tori, formații și soliști ale insti
tuțiilor artistice au prezentat 
concerte, coruri și dansuri 
populare.

încheierea Congresului 
P.S. Portughez

LISABONA. — Duminică s-au 
încheiat la Lisabona lucrările 
celui de-al III-lea Congres al 
Partidului Socialist Portughez. 
In ultima zi, delegații au ales 
noile organe de conducere ale 
partidului. Mario Soares a fost 
reales în funcția de secretar ge
neral al P.S. Portughez.

Participanții la congres au a- 
doptat raportul privind orienta
rea activității partidului în de
ceniul următor, intitulat „Zece 
ani pentru a schimba Portuga
lia".

Crearea alianței „Acordul National al1

Forțelor Opoziționiste" din Paraguay
ASUNCION. — Intr-un articol 

apărut în publicația „Adelante", 
organ al P. C. Paraguayan, se 
arată că crearea alianței „Acor
dul Național al Forțelor Opozi
ționiste" (A.N.F.O.), din Para
guay — din care fac parte Parti
dul Liberal Radical Autentic. 
Partidul Revoluționar Febrerist 
Partidul Democrat-Crestin si 
Mișcarea Populară Colorado — 
reprezintă ..un fapt politic pozi
tiv4. constituind încă un pas 
înainte în cadrul procesului de 
formare a unui amplu front na
țional antidictatorial.

Formarea A.N.F.O. scrie

„Adelante" — demonstrează că 
forțele de opoziție paraguayene 
se organizează tot mai mult, pen
tru a lupta în vederea satisface
rii revendicărilor economice si 
politice ale maselor populare.

Relevînd. totodată, și unele li
mite De care le are programul 
de acțiune al alianței nou for
mate. precum și faptul că ea nu 
cuprinde șf alte forte politice din 
opoziție, organul P.C Paragua
yan evidențiază necesitatea con
stituirii unui front național anti- 
dictatorial mai arnpiu. care să 
cuprindă toate forțele democra
tice din tară, fără excepție.

Cooperare intre Ecuador și Columbia privind 
valorificarea resurselor amazonice

QUITO. — Ministrul columbian 
al relațiilor externe. Diego Uribe 
Vargas, si-a încheiat vizita ofi-

Protest oficial al Hondurasului
adresat Nicaraguei

TEGUCIGALPA. — Guvernul 
Hondurasului a adresat o notă 
oficială de protest guvernului 
nicaraguan in legătură cu vio
larea repetată a suveranității na
ționale. a integrității teritoriale a 
țării. Documentul precizează că 
forțele aeriene nicaraguane au 
efectuat zboruri de recunoaștere 
pe o rază de 26 km în spațiul 
aerian hondurian, survolind la 
mică altitudine localitățile San 
Marcos de Colon, Duyure și El 
Carrizal. „Repetarea unor astfel 
de acțiuni — se spune în docu
ment — poate dăuna evoluției 
relațiilor tradiționale de priete
nie dintre Honduras și Nica
ragua".

cială In Ecuador. în comunicatul 
comun, dat publicității cu acest 
prilej, se arată că părțile au 
semnat un acord de cooperare 
bilaterală privind valorificarea 
resurselor amazonice si o con
venție privind combaterea trafi
cului de stupefiante. Totodată, 
ele și-au reafirmat hotărîrea de 
a depune eforturi susținute' pen
tru găsirea unor noi posibilități 
și mijloace menite să ducă la 
lărgirea si diversificarea rapor
turilor bilaterale.

Documentul menționează că 
Ecuadorul și Columbia s-au an
gajat să-si sporească contribuția 
la efortul general consacrat in
staurării unei noi ordini econo
mice internaționale, precum si 
pentru oprirea cursei înarmărilor 
și promovarea unor relații ample 
de cooperare, echitabile și juste, 
în context, cele două 
pronunțat împotriva 
„protecționiste*  luate 
țări industriale.

părți ș-au 
măsurilor 
de unele

LYON, S-a Intimplât ca de 
cele mai multe ori să ajung la 
Paris prin sud. venind din Ita
lia și trecînd prin Lyon, fără să 
mâ opresc in cel mai industrial 
oraș al Franței. Era în această 
hotărire a mea și o superstiție. 
Nu mă atrag orașele comerciale 
și industriale, pline de bănci si 
de instituții financiare. în pri
vința Lyonului superstiția era 
alimentată și de obsesia Pari
sului care se proiecta în ima
ginația mea ca o cetate a lumi
nii, ca un centru spiritual al 
lumii, umbrind orice umanism 
posibil al altor orașe franceze. 
Și-apoi nu era greu să-ti imagi
nezi spiritul practic al lyonezi- 
lor cînd pe străzile Parisului, 
ale Londrei, ale Romei etc. cele 
mai mari clădiri bancare sînt 
acelea ale „Creditului lyonez“.

Prima mea vizită la Lyon mi-a

Intereselor românești, simpozion 
la care a participat si Elena 
Văcar eseu. La 1 decembrie 1978, 
la Universitatea Jean Moulin 
s-a organizat o festivitate știin
țifică dedicată împlinirii a șai
zeci de ani de la făurirea statu
lui unitar national român. Au 
vorbit, printre alții, profesorii 
francezi Gaudet și Thibaudet, 
ultimul fost primar al Lyonului, 
acum rector al Universității.

Catedrala St. Jean datează din 
secolul al XII-lea (contempora
nă cu Notre Dame din Paris) și 
e vestită și azi pentru imensul

Orașe franceze

Imagine a orașului Lyon, cunoscut, în prezent, ca un important 
centru al chimiei și metalurgiei franceze

confirmat convingerea că intram 
intr-un mare centru industrial 
și comercial, dar mi-a revelat 
în plus și imaginea unei metro
pole frumoase, moderne. în care 
se acordă arhitecturii și urba
nismului o atenție deosebită. în 
marele oraș de pe Rhon sînt șl 
azi cele mai mari fabrici de 
mătase din Franța (lyonezii spun 
că din lume), mari uzine de 
mașini (oraș al automobilului ca 
și Torino din Italia), mari uzine 
chimice, dar și mari muzee.

Cindva, in antichitate aici a 
fost capitala galilor : ne timpul 
lui Caius Julius Caesar și al lui 
Ve: nngetorix cetatea se numea 
Lugaunum. Azi are o populație 
aproape cît a Bucureștilor. Aflu 
că la Lyon funcționează centrul 
International pentru studiul ce
lei mai crude boli din lume — 
cancerul. Mi se spune că lyonezii 
au fost și sîpt filoromâni. In 
1918, aici, sub președinția lui 
Edouard Heriot, s-a organizat 
un simpozion pentru susținerea

ei ceasornic. Primăria veche este 
construită la 1600, ultima re
novare făcută de arhitectul 
Mansarde. La spitalul vechi, 
păstrat în parte intact, ca-n evul 
de mijloc, a profesat medicina 
Rabelais, între 1532—1534.

Piața Bellecour e una din cele 
mai mari din Europa, amenajată 
în secolul al XVIII-lea și mo
dernizată din ordinul lui Na
poleon. în centrul pieti statuia 
lui Ludovic al XVI-lea. Ce pu
țin se cunoaște istoria Lyonului ! 
Aflu, la Universitate, că aici a 
avut loc prima comună, prima 
insurecție muncitorească din 
Franța, cînd s-a decretat. între 
21 noiembrie — 3 decembrie 
1831 un fel de republică munci
torească lyoneză.

Dacă îr evul mediu LyonuU 
era un oraș international unde 
își făceau sejourul estival îm
părații germani sau se țineau 
Sinoadele ecumenice, azi au loc 
aici „sinoadele* 1 industriale si

comerciale modeme ale Franței. 
Dealtfel, în Lyon funcționează 
și cel mai mare magazin din 
Europa, Jelmoli, pe care nu-] 
poți epuiza intr-o jumătate 
de zi.

REIMS. Pe durata drumului 
de la Paris la Reims de abia 
poți citi o revistă ilustrată; am 
plecat din Gara de Nord la ora 
12 și la 13 și jumătate am fost 
in fata vestitei catedrale, despre 
care Goethe spunea că e o muzi
că pură solidificată.

Orașul a intrat în istorie prin 
monumentala sa catedrală, una 
din cele mai vechi și mai im
punătoare din Franța, unde 
Carol al VlI-lea se încoronează 
la 1429 sub auspiciile miracu
loase ale acelei Ioana „ostașe și 
fecioară", cum o numea Arghezi 
pe Jeanne d’Arc (1412—1431). 
Statuia ecvestră a eroinei de la 
Orleans, din apropierea catedra
lei ne-o prezintă ca pe o ființă 
plăpindă, deloc masivă, strivită 
de armuri prea grele pentru 
trupul ei de păstorită vizionară. 
Dealtfel, nici in vestita statuie 
ce i-a consacrat-o Marie 
d’Orleans, multiplicată prin en
ciclopedii. Ioana nu e decît o 
fată de țară ținlnd la piept o 
sabie și purtind o coafură de 
adolescentă visătoare. La Luvru 
există un tablou semnat de In
gres în care eroina Franței apare 
în armuri gotice înconjurată însă 
de sacerdoți nu de ostași. Dar 
patriotismul popular al Ioanei, 
propulsat în istorie ca un fel de 
vrăjitorie sau de exaltare, nu 
apare deloc pe figura acestei 
călărețe pe care o privesc sub 
ploaia măruntă de noiembrie.

Orașul e aproape o stație cli
materică ce se pregătește de 
hibernare, fără turiști si fără 
larmă. Mi se spune că postavu
rile. țesăturile de lină merinos, 
flanelele, șalurile. jambonul, 
pîinea de secară sînt specialită
țile regiunii, dar cea mai evi
dentă și originală producție a 
orașului Reims este vinul de
numit încă de un secol „de 
Champagne".

Prin așezarea sa geografică. în 
apropierea graniței cu Belgia, 
între bazinul parizian șl Lorena, 
Reims-ul a jucat un rol deosebit 
în toată istoria militară a Fran
ței. Atît în primul război mon
dial cit și în cel de al doilea aici 
s-au dat lupte violente. Pentru 
aceste sacrificii francezii l-au 
declarat oraș-erou, singurul din 
Franța, după Paris, decorat 
simbolic cu Legiunea de Onoare.

Locul unde a fost botezat 
Clovis în 1196 de către episcopul 
Saint Rămi, patria lui Colbert, 
fiul unu'i modest postăvar, mare 
ministru al Franței sub Regele 
Soare, centrul de unde a evadat 
spre Paris arta Gobelinurilor. 
iată numai rite/a din emble
mele memoriale ale orașului plin 
de istorie, care mai păstrează în 
muzeele sale lingă documentele 
dure ale războaielor și litogra
fiile prețioase de o fantezie li- 
lială, semnate în secolul trecut 
de Celestine Nanteull.
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Sporirea reprezentării 
in consiliile municipale 

a P.C. din Japonia 
TOKIO. — Partidul Comu

nist din Japonia și-a sporit 
recent reprezentarea, sa in 
consiliile municipale din 
țară. In alegerile pentru a- 
dunările locale, organizate 
luna trecută, P.C.J. a spriji
nit 68 de candidați în 42 de 
circumscripții, din care 61 de 
depuiați comuniști au fost 
aleși.

înainte de alegerile din fe
bruarie a.c., Partidul Comu
nist din Japonia deținea 53 
de locuri în astfel de adunări 
locale, precizează Japan 
Press Service. în fotografie : 
un aspect al cartierului 
Ginza din Tokio.

Accelerarea fenomenelor 
de recesiune în S.U.A.

Opinie împărtășită de membrii a două importante organizații 
sindicale americane

WASINGTON. — Centrala sin
dicală americană A.F.L.—C.I.O. 
și Sindicatul muncitorilor din 
industria constructoare de auto
mobile — U.A.W. — au exprimat 
îngrijorarea membrilor lor fată 
de politica economică a Admi
nistrației care. în opinia lor. va 
genera în acest an în S.U.A. o 
recesiune. Cele două importante 
organizații sindicale au sublinial 
îndeosebi pericolele ce rezultă 
din actualele planuri de reducere 
a programelor menite să gene
reze noi locuri de muncă, drept 
o modalitate de atenuare a in
flației.

„Actualele politici economice 
nu au ca efect reducerea infla
ției. ci accelerarea fenomenelor 
de recesiune" — a declarat, ast
fel, directorul oficiului de cer
cetare al centralei A.F.L.—C.I.O., 
Rudy Oswald. Cînd recesiunea 
va surveni, a adăugat eL aceasta 
va avea ca punct de plecare un 
nivel al șomajului mai ridicat 
decît în urmă cu cinci ani. rata 
fiind acum cu un procr-it (sau 
altfel spus, cu un milion de șo
meri) peste cota corespunzătoare 
a ultimei recesiuni.

Accentuare a dificultăților balanțelor de plăți 
ale țărilor Pieței comune

Ca urmare a deciziei statelor membre ale O.P.E.C. de a majora 
prețul țițeiului

BRUXELLES. — Sumele pe 
car© țările membre ale Pie
ței comune le vor plăti 
în 1979 pentru achiziționa
rea petrolului necesar consu
mului vor fi cu 5 miliarde do
lari superioare celor din anul 
trecut, ca urmare a deciziei sta
telor membre ale Organizației 
Țărilor Exportatoare de Petrol 
(O.P.E.C.) de a majora prețul ți
țeiului. Potrivit lui Guido Brun
ner. membru al Comisiei C.E.E. 
însărcinat cu problemele ener
giei, această sporire a prețului

petrolului se va traduce printr-o 
accentuare a dificultăților balan
țelor de plăti ale tarilor membre 
ale C.E.E., printr-o creștere a 
inflației de 0,45 la sută și prin 
reducerea ritmului de creștere 
economică cu 0.4 la sută pe anul 
în curs. In prezent, tarile mem
bre ale Pieței comune plătesc 52 
miliarde dolari pentru a achita 
petrolul importat care. în 1977, 
reprezenta peste 54 Ia sută din 
necesarul total de energie brută 
și peste 92 la sută din consumul 
total de petrol al acestor țări.

Noi descoperiri la Ebla
In cursul săpăturilor arheologice efec

tuate recent in orașul antic Ebla, aflat 
intr-o zonă din nord-estul Siriei, la 
50 km de orașul Alep, au fost descoperite 
două morminte ale unor personalități de 
vază, datind din secolul al XVIII-lea i.e.n., 
— a declarat sîmbătă, intr-o conferință 
de presă, la Roma, prof, italian Paolo 
Matthiae, conducătorul operațiunilor de 
cercetări arheologice din această regiune. 
Reluarea săpăturilor arheologice, după 
descoperirea în anul 1975 a unui mare 
palat și a unei arhive cu 15 000 de tăblițe 
de argile cu scriere cuneiformă, a permis 
depistarea unui alt palat, a celor două 
morminte și a unei arhive, datind de la 
începutul mileniului II i.e.n., perioadă în 
care Ebla a cunoscut o înflorire deosebi
tă. In aceste morminte au fost găsite o 
serie de obiecte și bijuterii de aur, frag
mente dintr-un car de luptă, elemente de
corative ale unui tron, arme de bronz, 
obiecte din fildeș reprezentind scene de 
cult și un sceptru de fildeș.

Misterele planetei Jupiter
Fotografiile planetei Jupiter transmise 

sîmbătă de sonda spațială americană 
„Voyager-1“, de la o distanță de peste 2,3 
milioane kilometri de această planetă, sînt 
de o calitate și precizie remarcabile, se 
apreciază la Centrul spațial de la Pasa
dena. Imaginile recepționate la sol înfăți
șează îndeosebi detalii ale „petei roșii*,  
aflată în cqntinuă mișcare in emisfera 
australă a planetei, care se prezintă ca un

uriaș vîrtej în atmosfera lui Jupiter, lung 
de 13 000 mile și eu o lățime de 7 000 mile, 
provocat de un uragan gigantic. Detaliile 
indică existența in straturile succesive de 
nori din atmosfera planetei a unoi 
spărturi prin ca~e emană in exterior ra
diații termice. Spre aceste zone sînt în
dreptate m prezent camerele de luat ve
deri și instrumentele de la bordul sondei 
in speranța obținerii de noi date privind 
compoziția atmosferei yi a planetei. Da
tele sînt considerate de imoortanță deose
bită, intrucit se pare că atmosfera planetei 
Jupiter ar avea, in mare, compoziția nebu
loasei primare din care s-au formai

abătut o furtună însoțită de o ploaie to
rențială care a transformat străzile loca- 
litâții in adevărate rîuri. în unele car
tiere inundate, grosimea stratului de apă 
c ajuns la circa o jumătate de metru, a- 
proximativ 5 000 de persoane trebuind să 
fie evacuate. De asemenea, a fost oprit 
traficul pe șoselele din preajma orașu
lui. Furtuna a provocat daune și în ora
șul Mobile, din statul învecinat Alabama, 
aflat la 100 de kilometri de Pensacola, 
precum și pe porțiunea de litoral dintre 
cele două localități.
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Soarele și planetele sistemului nostru 
solar.

Printre datele cu totul surprinzătoare 
recepționate in ultimele zile figurează 
faptul că inelul de gaze ionizate din jurul 
planetei Jupiter are o temperatură de IC 
ori mai ridicată decit cea anticipată, pre
cum și o densitate mai mare. Implicația 
acestei descoperiri este existența unei 
surse energetice, care încălzește inelul, 
deși despre acesta in prezent nu se cu
noaște nimic. •

Inundații în Florida
Asupra orășelului Pensacola, din nord- 

vestul orașului american Florida, s-a

Ordin al lui... Nabucodonosor 
al ll-lea

Arheologii irakieni care efectuează tn 
prezent săpături in zona fostei cetăți an
tice a Babilonului au făcut recent o serie 
de descoperiri interesante. Astfel, ei au 
izbutit să stabilească că așa-numita „cale 
a procesiunilor*,  pe care se deplasau în 
cetate cortegiile regale și cele religioase, 
a făcut obiectul unei importante opere de 
reconstrucție in timpul vestitului rege al 
Babilonului, Nabucodonosor al II-lea (604- 
562 i.e.n.). O dovadă in acest sens a con
stituit-o o cărămidă arsă, pusă într-un 
vas de lut și avind, se pare, rolul de „pia
tră de temelie*,  pe care au găsit-o arheo
logii cu prilejul săpăturilor. Pe această 
cărămidă a fost identificată o inscripție 
cu caractere cuneiforme, reprezentind or
dinul vestitului rege cu privire la recon
strucția „căii procesiunilor*.

I

I 
( jI I 
j
I 
I 
I
I

ț ț j
I 
I 
I
I

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Kurt Waldheim, a 
cerut reprezentanților comuni
tăților cipriote, greacă și turcă, 
să se deplaseze la New York 
pentru a încerca să reia dialo
gul intercomunitar, a declarat, 
sîmbătă, un purtător de cuvini 
al guvernului de Ia Nicosia. El 
a precizat că reprezentanții ce
lor două eomunități ar urma să 
aibă consultări separate cu 
secretarul general al O.N.U. in 
vederea elaborării unei agende 
pentru reluarea convorbirilor 
intercomunitare.

• PREȘEDINTELE FRAN
ȚEI, Valery Giscard d’Estaing 
s-a înapoiat în cursul zilei de 
duminică la Paris, după o vizită 
oficială efectuată in Mexic. 
Șeful statului francez a avut 
convorbiri la Ciudad de Mexico 
cu președintele Jose Lopez Por
tillo referitoare la unele aspecte 
ale relațiilor bilaterale — in 
special in domeniile comercial 
și economic — precum si la 
unele probleme internaționale.
REUNIUNE A MINIȘTRILOR DE 
EXTERNE Al TARILOR LIGII 

ARABE
Duminică. în Kuweit și-a 

început lucrările reuniunea 
miniștrilor afacerilor exter
ne ai țărilor membre ale Li

gii Arabe, consacrate analizării 
conflictului dintre Republica 
Arabă Yemen și Republica De
mocrată Populară Yemen.

ACORD DE COOPERARE 
ECONOMICA CHINO-BRITANIC
Agenția China Nouă transmi

te că la Beijing a fost semnat 
un acord de cooperare econom 
mică intre R.P. Chineză și Ma
rea Britanie.

Hua Guofeng, premier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze. l-a primit pe Eric Varley, 
ministrul britanic al industriei. 
Au fost discutate aspecte ale 
dezvoltării relațiilor de coope
rare economică dintre cele două 
țări, precum și unele probleme 
ale situației internaționale.

• PERSONALUL societă
ților italiene de transporturi 
aeriene civile „Alitalia" și 
„ATI" a declarat, duminică, 
o grevă de 48 de ore. Gre
viștii cer îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și de viață. 
Tratativele intre salariați și 
administrațiile societăților în 
problemele revendicate du
rează de peste un an fără 
rezultate.

• MINISTRUL SAUDIT al 
afacerilor externe, prințul 
Saud Al-Faisal. a sosit la Da

masc, în cadrul unul turneu pe 
care îl efectuează în unele țări 
din Orientul Mijlociu. In capi
tala Siriei el urmează să remită 
președintelui tării-gazdă, Hafez 
Al-Assad, un mesaj din partea 
regelui Khalid al Arabiei Sau- 
dite.
• LA SFÎRȘITUL UNEI IN- 

TÎLNIRI cu reprezentanții celor 
12 organizații sindicale din tară, 
primul ministru jamaican, Mi
chael Manley, a anunțat opera
rea unor modificări în politica 
salarială în conformitate cu in
teresele și aspirațiile maselor 
largi populare.

• ACTUALUL PREȘEDINTE 
AL BUNDESTAGULUI VEST- 
GERMAN, Karl Carstens, ur
mează să fie desemnat luni, ofi
cial. candidat al opoziției creș- 
tin-democrate și creștin-sociala 
(U.C.D.—U.C.S.) la președinția 
R.F. Germania — a anunțat, în 
cursul unui interviu radiodifu
zat, președintele Uniunii Creș
tin-Democrate. Helmut KoHL

CONVORBIRI
AMERICANO-CANADIENE

La Washington au avut loc 
sîmbătă convorbiri între preșe
dintele S.U.A., Jimmy Carter, și 
primul ministru al Canadei, 
Pierre Elliott Trudeau, care au 
examinat aspecte ale relațiilor

bilaterale, precum și o serie de 
probleme internaționale actuale. 
La sfîrșitul convorbirilor de la 
Casa Albă, președintele ameri
can și premierul canadian au 
anunțat hotărîrea celor două 
părți de a promova cooperarea 
lor în domeniul energetic.

• CONSILIUL MINISTE
RIAL al Organizației Unită
ții Africane (O.U.A.) s-a în
trunit într-o sesiune ‘extra
ordinară consacrată dreptu
lui mării.

în cuvîntul de deschidere, 
Mwai Kibaki, vicepreședinte 
al Kenyei, a invitat pe dele
gați să aprobe constituirea 
unul front african unit în 
perspectiva viitoarei Confe
rințe O.N.U. asupra dreptu
lui mării, care va avea loc 
la Geneva intre 19 și 27 a- 
prilie.

VASTA ACȚIUNE 
ANTITERORISTA IN ITALIA

O vastă acțiune aniiteroristă, 
declanșată de poliția italiană la 
Roma, Neapole, Florența șl 
Pisa, a dus la arestarea a 12 
persoane. Se precizează că asu
pra unor arestați, suspectați de 
a fi implicați in diferite tenta
tive și atentate teroriste, s-au 
găsit explozive și droguri.
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